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Zebegény

„Unser tägliches Brot gib uns heute – 
Mindennapi kenyerünket add meg ne-
künk ma” – énekelték a málenkij robot 
79. évfordulójának emlékmiséjén a Kós 
Károly tervei alapján épített Havas Bol-
dogasszony katolikus templomban a dr. 
Beer Miklós nyugalmazott megyéspüs-
pök által január 14-én celebrált délelőtti 
emlékmise résztvevői. A megemlékezé-
sen beszédet mondott Rétvári Bence, a 
Belügyminisztérium parlamenti állam-
titkára, a térség országgyűlési képvi-
selője.    

A Miatyánkból kiragadott rövid rész-
letet azért említem, mert gondoljunk 
bele, hogy ez az imádságrészlet hány-
szor hangozhatott el azoknak a nőknek 
és férfiaknak az ajkáról, akiket messzi 
földre hurcoltak kényszermunkára Ma-
gyarországról, a Dunakanyar települé-
seiről a Szovjetunióba „kis munkára” 
azért, mert német, vagy német hangzá-
sú nevük volt. Akik a kemény hidegben, 
bányákban dolgozva főleg káposztale-
vesen éltek és rendszeresen nem kapták 
meg napi kenyéradagjukat, hanem csak 

annak a töredékét, vagy semmit, mert 
éppen elakadt a kenyérszállító jármű 
útközben.

A szentmise előtt felhangzott mind 
a 111 nő és férfi neve, akiket 1945. ja-

nuár 5-én elhurcoltak Zebegényből, s 
egy-egy égő gyertyát vittek az oltárhoz 
a hozzátartozóik.

Beer Miklós püspök atya a szentbe-
szédben emlékeztetett arra, hogy a 79 
évvel ezelőtti eseményekben a jelenlé-
vők mind érintettek szüleik és nagyszü-
leik által.

„Amikor megemlékezünk, én arra hív-
lak benneteket, hogy egy gondolat erejéig 
próbáljuk földeríteni, kideríteni, megér-
teni az okát, hogy miért történhetett ez 
meg. S nem tudunk más választ adni, 
mint amit a Szentírás első lapjaiból olva-
sunk és amit őrzünk az eredendő bűn fo-
galmaként, hogy Ádám bűne megrontja 
a mi emberi életünket. S valahol mindig 
megtapasztaljuk az Úristennel való el-
lenkezésnek az érthetetlen magatartását, 
amiből ellenségeskedés, gyűlölet, irigység, 
harag, és amiből minden szörnyűség fa-
kad” – mondta Beer Miklós.

A szentmise után dr. Polgár Éva 
zongoraművésznek, a Los Angeles-i 
Nemzetközi Liszt Verseny igazgatójának 

Idén Zebegényben emlékeztek a 
málenkij robot elhurcoltjaira

Emlékezzünk együtt 
a márciusi ifjakra!
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előadását hallhattuk, majd Ferenczy Ernő 
Ervin, Zebegény alpolgármestere kö-
szöntötte a megjelenteket, köztük Rétvári 
Bence KDNP-s országgyűlési képviselőt, 
a Belügyminisztérium parlamenti ál-
lamtitkárát, Harrach Péter országgyűlési 
képviselőt, a Dunakanyar és Ipoly-menti 
települések vezetőit, német nemzetisé-
gi önkormányzatának képviselőit, Ritter 
Imrét, az országgyűlés német nemzetiségi 
képviselőjét. Eljöttek az emlékezésre az 
aldebrői, a kerecsendi és a kompolti né-
met nemzetiségi önkormányzatok veze-
tői is.

Ferenczy Ernő Ervin alpolgármester 
emlékeztetett arra a napra, amikor több 
száz embert vittek el a településekről csak 
azért, mert német származásúak voltak.

„Félelemmel indultak útnak a januári 
hideg hajnalon, az ígért kicsi munkára. 
Gyaloglással megtelt útjukon, mikor már 
Kál-kápolnáig vánszorogtak, kezdték sej-
teni, hogy becsapták őket.” – emlékezett 
Ferenczy Ernő Ervin az akkori történé-
sekre.

Rétvári Bence részletesen beszélt an-
nak a kornak a politikai hátteréről, Hitler 
és Sztálin meg nem támadási szerződé-
séről, s hogy a két vezető barátsága nem 
tartott sokáig, szembe kerültek egymás-
sal: „Egy háború amikor elindul, sohasem 
tudjuk, hogy mi lesz a vége” – mondta. 
Akkor ők összefogtak, utána pedig a 
szovjetek minden 18 és 30 év közötti né-
met nőt és 17 és 44 év közötti német férfit 
a szovjetek által megszállt területeken de-
portálni rendeltek el – emlékeztetett.    

Nem önhatalmúlag, nem hirtelen jött 
ötlettől vezérelve tette ezt Sztálin – muta-
tott rá a KDNP-s politikus -, hiszen ko-
rábban, 1943-ban Teheránban már kö-
zölte Churchill-lel és Roosevelttel, hogy 
4-5 millió embert fog elhurcolni ezekről 
a területekről, és a nyugati civilizált or-
szágok vezetői 1943-ban egy bólintással 
hagyták ezt jóvá. De nemcsak a némete-
ket vitték el – idézte fel -, hanem azokat 
is, akik a megszálló szovjetek és az őket 
kiszolgáló akkori kommunista vezetők 
útjában álltak, egy rendőrségi határozat-

tal málenkij robotra, „kis munkára” küld-
ték őket a Gulágra.

Rétvári Bence úgy fogalmazott, a ná-
cik kegyetlenkedése éppen hogy véget 
ért Magyarországon, és máris jöttek az 
új elnyomók, a szovjetek, akik ugyanúgy 
marhavagonokban szállították a magya-
rokat, csak éppen nem a koncentrációs 
táborok, hanem a szovjet kényszermun-
katáborok, a Gulag felé. Mindezt a nagy-
hatalmak tekintetüket elfordítva nézték 
– jegyezte meg, hozzátéve: nem volt meg 
akkor a szuverenitásunk, nem volt meg 
az önállóságunk, hogy ezekkel szemben 
fel tudjunk lépni.    

„Ezért nagy kincs, nagyon fontos min-
den országnak, minden embernek is a sa-
ját önállósága, minden országnak a szuve-
renitása, hogy a nagyhatalmak ilyesfajta 
kísérleteivel szemben meg tudja védeni a 
saját országát” – hallottuk.

Megismerhettük Rétvári Bencétől 
Placid atya történetét, aki a Gulagon a ra-
boknak örömolimpiát rendezett.

„Örömolimpiát rendezett rabtársainak, 
meghirdette a versenyt, hogy aki a nap vé-
gén a legtöbb apró örömöt tudja elmonda-
ni, az nyeri aznap az olimpiát. Erre volt 
hitéből fakadó lelkiereje, hazájától több 
ezer kilométerre, embertelen körülmények 
között, hogy örömolimpiát szervezzen, 

hogy így próbálják túlélni ezt az idősza-
kot.”

Az általános iskolások műsora után a 
települések képviselői koszorút helyeztek 
a templom előtti kopjafára. Itt beszédet 
mondott Ritter Imre, az országgyűlés 
német nemzetiségi képviselője. Ezután 
az iskola tornacsarnokában levetítették a 
„Malenkij robot – Zebegény hangja" című 
filmet, majd az iskola aulájában Hirling 
András nyitotta meg a 111 – dokumen-
tum a zebegényi elhurcoltakról szóló kiál-
lítást, amelyet személyes élményeiből és 
édesapja elbeszéléseiből merített. Mint 
mondta: „A múlt évben dr. Pilling János-
sal, a Semmelweis Egyetem Magatartástu-
dományi Tanszékének vezetőjével beszél-
tem a transzgenerációs hatásokról. Ez azt 
jelenti, hogy az egyik generáció által átélt 
élmények-traumák (pl. háború, kitelepí-
tés, málenkij robot stb.) pszichológiai és 
érzelmi hatásai átadódnak az utódokra, a 
következő generációkra. Így a mi 70 évün-
ket is az egész falu sok-sok családjának 
életét ez jelentősen befolyásolta. Ennek 
feloldásában segít az évente megrendezett 
megemlékezés Kismaros, Nagymaros és 
Zebegény összefogásával." (Forrás: Du-
nakanyar Régió)
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Kedves Zebegényiek! 

A Malenkij Robotra 1945-ben elhur-
coltak 79. évfordulója alkalmából meg-
emlékezést tartottunk, melyre nagyon 
sokan jöttek el a környék településeiről 
és az ország minden pontjáról. 

A megemlékezésen 10 település 
polgármestere (köztük Pilismarót, Vi-
segrád) és Kál-Kápolnaiak; 11 nem-
zetiségi önkormányzati vezető, illetve 
3 országgyűlési képviselő;  a Malenkij 
Robot emléktúra vezetői; a járási hiva-
tal vezetői; a Váci Tankerületi Központ 
és a rendőrség képviselte magát a ren-
dezvényen. 

Szeretném megköszönni: 
a Zebegényi Német Nemzetisé-

gi Önkormányzatnak; a Sonnenblu-

men Hagyományőrző Alapítvány-
nak; a Szőnyi István Általános Iskola 
pedagógusainak, dolgozóinak, és 
a kiváló műsort adó tanulóknak, a 
konyha dolgozóinak; az önkormány-
zatunk dolgozóinak és segítőinek;                                                           
az Egyházközösségnek, a templomi 
kórusnak, a cserkészeknek, Szikriszt 
Mikósnak és a képviselőtársaimnak. 

Köszönetemet fejezem ki:
a ”ZEBEGÉNY HANGJA” című 

film készítéséért és bemutatásá-
ért   Elek Dórának, Gózon Francisco-
nak, Csánkiné Tomeg Mariannának 
és Paulisineczné Willem Verának;                                                                                                             
dr. Polgár Éva zongoraművésznek, 
Rácz Tamásnak trombitán való a 
közreműködését; dr. Hirling And-
rásnak, aki megnyitotta a „111 

ELHURCOLT ZEBEGÉNYI EM-
LÉKÉRE” című kiállítást, amelyet                                                                                                                                       
Garamszegi Zsuzsanna, Preysing Fri-
gyes és Paulisineczné Willem Vera ren-
dezett.

Továbbá köszönöm Paulovits János, 
Dunai Adrienne, Bodor Kornélia, Szal-
kai Gabriella, a Sebegin Hagyomány-
mentő Egyesület, Viraszkó Zoltán és id. 
Drobni Zoltán segítségét.

Zebegényhez és az áldozatok emlé-
kéhez méltó rendezvényt szerveztünk 
meg és bonyolítottunk le, együtt és kö-
zösen. Az idei rendezvényünk üzenete, 
hogy ne csak egy nap, hanem egész év-
ben legyen kötelességünk az elhurcol-
tak emlékét őrizni, tegyünk is így!

Ferenczy Ernő Ervin
alpolgármester

Köszönet a méltó megemlékezésért 

"Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
Kedves Egybegyűltek!

Zebegény Község Önkormányzata nevé-
ben tisztelettel köszöntöm Önöket a „má-
lenkij robot”-ra elhurcolás 79. évfordulója 
alkalmából rendezett megemlékezésen.

Szeretettel köszöntöm Beer Miklós Nyu-
galmazott püspök atyát, aki a mai szent-
misét celebrálni fogja.

Nagy tisztelettel köszöntöm térségünk 
jelenlegi és volt országgyűlési képviselőit, 
Rétvári Bence belügyminiszter helyettes 
urat, Harrach Péter képviselő urat és Ritter 
Imre urat a magyarországi németek parla-
menti képviselőjét és a képviselő urak csa-
ládtagjait, kísérőit.

Szeretettel köszöntöm a dunamenti te-
lepülések, így Nagymaros, Kismaros, Ve-
rőce, Visegrád, Pilismarót, Dunabogdány, 
Szendehely polgármestereit és a német 
nemzetiségi önkormányzataik elnökeit, 
képviselőit. Köszöntöm a szomszédos tele-
pülések Szob, Márianosztra, Ipolydamásd 
és Nagybörzsöny polgármestereit, a Szob 
Járási Kormányhivatal vezetőjét, Szob 
Város Rendőrparancsnokát és meghívott 
vendégeinket,  Zebegény és a környékbeli 
települések lakosait. Külön köszöntöm és 
nagy megtiszteltetés, hogy részt vesznek 
rendezvényünkön az Aldebrői, Kerecsen-
di és Kompolti német nemzetiségi önkor-
mányzatok vezetői is. Szeretném de sajnos 

tavalyi halála miatt már nem köszönthe-
tem sorainkban Pálmai Béla bácsit, aki a 
szomszédos sváb településekkel együtt e kö-
zös emlékezést 2012-ben útjára indította.

Kedves Emlékezők! Mai nap azért 
gyűltünk egybe, és gyűlünk össze évente 
más-más településen, hogy tisztelegjünk a 
Malenkij Robotra elhurcoltak emléke előtt. 
A ma élők feladata a folyamatos emléke-
zés, a múlt eseményeinek felidézése. 1945 
január 5.-e szomorú emlékeket felidőző 
dátum falvainkban. Ezen a napon hur-
coltak el több száz embert településeinkről 
csak azért, mert német származásúak vol-
tak. Félelemmel indultak útnak a januári 
hideg hajnalon, az ígért kicsi munkára. 
Gyaloglással megtett útjukon, mikor már 
Kál-Kápolnáig vánszorogtak kezdték sej-
teni, hogy becsapták őket. Kálon marha-

vagonokba rakták őket, bedeszkázták a 
tolóajtókat majd útnak indították őket 
ismeretlen sorsuk felé. Borzalmas lágerélet, 
nehéz verejtékes munka, éhezések, kín-
zások, megalázások, embertelen életmód 
lett osztályrészük. Sokan voltak akik nem 
bírták ki a véget nem érő szenvedéseket és 
meghaltak. Ismeretlen és jeltelen sírokban 
nyugszanak idegen földben, nagyon mes�-
sze innen. Akik túl élték, csak azért élték 
túl mert mertek bízni abban, hogy egyszer 
majd hazaérnek. Azért élték túl, mert se-
gítette őket Istenbe vetett hitük és az élni 
akarás.

Azok a zebegényiek akik hazaértek, 
miután leszálltak a vonatról, idejöttek a 
templomba hálát adni Istennek, hogy túl-
élték. Itt ültek és imádkoztak azokban a 
padsorokban, ahol most Önök is ülnek. Így 
fogunk most Mi is tenni!

A szentmisével hálát adunk és tiszteleg-
ni fogunk az áldozatok emléke előtt, mert 
ez a kötelességünk. Kötelességünk, hogy 
soha ne felejtsük el sorsukat, szenvedé-
süket. Kötelességünk a borzalmakat átélt 
túlélőkkel és a halottakkal szemben az, 
hogy településeink szomorú és közös sor-
sát megismertessük a fiatal generációkkal, 
azokkal, akik nem ismerhették elődeinket. 
Kötelességünk az is, hogy példát mutas-
sunk. Emlékezzünk most együtt az elhur-
coltakra!

Ferenczy Ernő Ervin alpolgármester beszéde, amely 
elhangzott a málenkij robot megemlékezésen:
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A képviselő-testület január-februári döntései
Január 15. -

rendkívüli testületi ülés
1/2024. (I. 15.) Kt. határozata Parádi 

Katalin polgármester elleni fegyelmi el-
járás elrendeléséről: A képviselő-testület 
úgy dönt, hogy

1) A Képviselő-testület a közszolgála-
ti tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 
törvény 225/F. § (1) bekezdése alapján az 
előterjesztésben foglalt tényállás alapján, 
Parádi Katalin polgármester ellen fegyel-
mi eljárást rendel el. 

2) A képviselő-testület a fegyelmi el-
járás során a vizsgálat lefolytatására a 
képviselő-testület tagjai közül háromtagú 
vizsgálóbizottságot bíz meg, amelynek 
tagjaivá megválasztja:

1. Hegedűs Sándor önkormányzati 
képviselőt,

2. Kósa János önkormányzati képvi-
selőt és 

3. Nyári Péter önkormányzati képvi-
selőt.

3) A Képviselő-testület a vizsgálóbi-
zottság tagjai közül a vizsgálóbizottság 
elnökének megválasztja Nyári Péter ön-
kormányzati képviselőt.

4) A képviselő-testület a közszolgála-
ti tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 
törvény 225/F. § (4) bekezdése alapján 

Parádi Katalin polgármestert a tisztségé-
ből a fegyelmi eljárás idejére, a fegyelmi 
határozat meghozataláig felfüggeszti.

Február 15.
 - rendkívüli testületi ülés

Zebegény Község Önkormányzat Kép-
viselő-testületének 2/2024.  (II. 15.) Kt. 
határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete Magyaror-
szág helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény 107. §-ára figye-
lemmel dr. Gáspár Zoltán ügyvéd által 
szerkesztett telekalakítási csere előszerző-
dést, amelynek tárgya a kizárólagos ön-
kormányzati tulajdonú zebegényi 2731/2 
helyrajzi számú ingatlannal kapcsolatos 
telekalakítás támogatja. A jogügylet so-
rán felmerülő összes költség Nyeste Ró-
bert kérelmezőt (vevő jelöltet) terheli.

A képviselő-testület felhatalmazza 
Ferenczy Ernő Ervin alpolgármestert, 
hogy a jelen képviselő-testületi határozat 
mellékletét képező telekalakítási csere 
előszerződést (értékkiegyenlítéssel) az 
önkormányzat képviseletében aláírhassa.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 3/2024.  (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Ön-

kormányzat Képviselő-testülete megtár-
gyalta a 2024. évi költségvetési tervezet 
I. körét. Felkéri az alpolgármestert és a 
jegyzőt, hogy a 2024. évi költségvetési 
rendeletet 2024. március 15-ig elfogadás-
ra terjessze a képviselőtestület elé. 

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 4/2024. (II. 15.) 
Kt. határozata: 

Zebegény Község Önkormány-
zat Képviselő-testülete Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló 2011.
évi CLXXXIX törvény 44.§- a alapján, 
valamint az Önkormányzat Szerve-
zeti és Működési Szabályzatáról szóló 
9/2019.(XII.5.) önkormányzati rendelet 
(SZMSZ) 10.§ (1) bekezdésében foglaltak 
alapján a melléklet szerinti tartalommal 
és a következő kiegészítésekkel/módosí-
tásokkal Zebegény Község Önkormány-
zata Képviselő-testületének 2024. évi ülés 
és munkatervét elfogadja.

Kiegészítések/módosítások: 2024. 04. 
11 és 2024. 10. 14.

Felkéri az alpolgármestert, hogy a ki-
egészítések átvezetéséről gondoskodjék.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 5/2024.(II.15) Kt. 
határozata: Zebegény Község Önkor-

A málenkij robot 79. évfordulóján a 
Havas Boldogasszony templomban 
tartott szentmise és megemlékezések 
után az iskolába vonultak át a résztve-
vők, ahol megtekintették a Zebegény 
hangja című filmet, Elek Dóra és Gó-
zon Francisco alkotását.

A vetítés előtt Paulisineczné Willem 
Vera mondott köszönetet mindazok-
nak, akik az alkotás létrejöttét segítet-
ték.

„Ehhez a filmhez falunkban több, 
mint 100 ember fogott össze és segített 
a néhány napos forgatásnál. Azt mond-
ták, örömmel jöttek és felemelő érzés 
volt részt venni ebben a munkában, 
mindannyiuknak köszönjük! 

Köszönettel tartozunk azoknak, akik 
összegyűjtötték a régi kabátokat, nagy-
kendőket, bőröndöket, lábbeliket, akik 
vállalták, hogy ezeket a régi holmikat 
magukra veszik, aki a Napraforgó ut-
cában a házába invitált bennünket, 
hogy ott öltözhessünk és kávéval kínált 

minket, akik a templom előtt és a Nap-
raforgó utcában órákig leállították és 
felügyelték az autóforgalmat.

Köszönet illeti azokat a szülőket, akik 
a gyermekeket Szobra szállították, vagy 
a kórus angyali fejdíszeit készítették és 
az iskola tanárait, akik támogatták a 
gyerekek részvételét a film készítésében.

A zebegényiek nevében köszönöm 
azoknak, akik nélkül ez a film nem jö-
hetett volna létre, a kórusvezető Csán-
kiné Tomeg Mariannának és az iskola 
kórusának, akik lelkesen és sokszor pró-
bálták az elhurcoltaktól összegyűjtött 
énekeket. Marianna addig ismételtette 
a gyerekekkel az énekeket, amíg töké-
letes nem lett. Amikor a „Nincs senki 
olyan szép” című dalt kezdték tanulni, 
úgy elérzékenyültek, hogy az egyik lányt 
zsebkendőért kellett szalasztani a bolt-
ba. Állták a sarat, türelmesek voltak, az 
egész napos forgatás után késő este, zok-
szó nélkül vállalták, hogy még a temetői 
felvételek is elkészülhessenek.

A szobi forgatásnál igazán nagy hi-
deg volt, de egy panasz nem hangzott a 
gyerekektől! Elek Dóra, a Baltazár szín-
ház igazgatója, hihetetlen érzékenység-
gel tudta szóra bírni a kamasz gyereke-
ket.

Köszönjük minden közreműködő-
nek, segítőnek a lelkes munkáját és a 
film elkészítését anyagilag támogató 
szervezetek hozzájárulását. Köszönjük 
Krebsz Györgynek, hogy naplót veze-
tett a szenvedéseikről, és Zoltai Jenőnek, 
hogy egyetlen túlélőként vállalta a meg-
szólalást! 

Örök hálával tartozunk Elek Dórá-
nak és Gózon Francisconak, amiért 
nagy lelkesedéssel és szakértelemmel, 
szívvel-lélekkel hozták létre ezt a fil-
met!”

Köszönet a Zebegény hangja 
filmben közreműködőknek
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mányzat Képviselő-testülete Zebegény 
Község településkép védelméről szóló 
21/2017. (XII. 20.) önkormányzati rende-
letének 33. §- ára figyelemmel a Zebegény 
0145/102 szám alatti ingatlanon tervezett 
F. Kinga tervező által az önkormányzat 
részére megküldött látványterv és vázla-
tos alaprajz alapján támogatja.

Zebegény Község Önkormányzat Kép-
viselő-testületének 6/2024. (II. 15) Kt. ha-
tározata: Zebegény Község Önkormány-
zat Képviselő-testülete Zebegény Község 
településkép védelméről szóló 21/2017. 
(XII. 20.) önkormányzati rendeletének 
33. §- ára figyelemmel a Zebegény 2348 
hrsz. szám alatti ingatlanon tervezett B. F. 
Róbert tervező által az önkormányzat ré-
szére megküldött látványterv és vázlatos 
alaprajz alapján támogatja.

Zebegény Község Önkormányzat Kép-
viselő-testületének 7/2024. (II. 15) Kt. ha-
tározat: Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testülete Zebegény Község 
településkép védelméről szóló 21/2017. 
(XII. 20.) önkormányzati rendeletének 
33. §- ára figyelemmel a Zebegény 1561/1 
hrsz. szám alatti ingatlanon tervezett 
Várkonyi Andrea tervező által az önkor-
mányzat részére megküldött látványterv 
és vázlatos alaprajz alapján támogatja.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 8/2024.(II.15) 
Kt. határozat: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a Zebegény 
Családi Nap 2024. május 5. és Gyermek-
nap 2024. május 26. rendezvények szer-
vezésére 2.000.000 Ft-ot biztosít.

Felkéri az alpolgármestert, hogy a 
részletes programtervet költségvetéssel 
együtt a következő rendes testületi ülésre 
állítsa össze.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 10/2024. (II. 15) 
Kt. határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a – figye-
lemmel a nemzeti köznevelésről szóló 
2011. évi CXC. törvény 83. § (2) bekez-
dés b) pontjára –a Zebegényi Napraforgó 
Óvoda és Konyha nyári zárva tartását az 
alábbiakban hagyja jóvá. 

Az intézmény 2024. július 29-től 2024. 
augusztus 23-ig ZÁRVA tart. 

A képviselő-testület felhatalmazza a 
polgármestert, hogy az óvodaigazgatót 
értesítse, aki soron kívül a szülőket tájé-
koztassa.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 11/2024. (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a „József A. 

u. 9-15. mögötti partfal stabilizáció” tár-
gyában érkezett – Bírálóbizottsági jegy-
zőkönyv alapján a közbeszerzési eljárást 
érvényesnek és eredményesnek nyilvá-
nítja.

A nyertes ajánlattevő a Geoszolg Mély-
építőipari és Vállalkozói Korlátolt Felelős-
ségű Társaság. ajánlatát 

A közbeszerzésekről szóló 2015. évi 
CXLIII. törvény 79. § (2) bekezdése sze-
rinti írásbeli összegzést, döntési záradé-
kot jelen határozat 1. melléklete szerinti 
tartalommal fogadja el.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 1. melléklete a 
11/2024. (II. 15.) Kt. határozat:

Zebegény Község Önkormányzat 
(2627 Zebegény, Árpád u. 5.) Ajánlatkérő 
által indított, közbeszerzési eljárás során 
a döntéshozó határozatával elfogadta az 
eljárás „Zebegény, József A. u. 9-15. mö-
götti partfal stabilizáció” eredményére 
vonatkozóan a Bírálóbizottság döntési ja-
vaslatát, illetve az előkészített összegzést, 
amelyre nézve való tekintettel az alábbi 
döntés született:

Nyertes ajánlattevő neve: Geoszolg 
Mélyépítőipari és Vállalkozói Korlátolt 
Felelősségű Társaság . Székhelye: 2085 Pi-
lisvörösvár Szent Imre utca 27. 7632

Az Ajánlatkérő a közbeszerzési eljá-
rást érvényesnek nyilvánítja és eredmé-
nyesnek minősíti, tekintettel arra, hogy 
a nyertes Ajánlattevő a szerződés teljesí-
tésére alkalmas, vele szemben kizáró ok 
nem áll fenn, az Ajánlata érvényes és az 
ajánlattételi felhívásban meghatározott 
bírálati szempontok alapján a legked-
vezőbbnek minősül. Az Ajánlatkérő az 
Ajánlattevő által kért ellenszolgáltatás 
összegével rendelkezik, azt biztosítja.

Az Ajánlatkérő a „Zebegény, József A. 
u. 9-15. mögötti partfal stabilizáció” tár-
gyú közbeszerzési eljárás kapcsán elfo-
gadja a mellékelt összegzést.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 12/2024. (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Ön-
kormányzat Képviselő-testülete a 2016. 
évben a 2627 Zebegény. Börzsönyi út 22. 
szám alatti székhelyű BD-IZ Szolgáltató 
Korlátolt Felelősségű Társasággal (koráb-
bi elnevezése: Bényász Dental Kft.) kötött 
haszonkölcsön szerződéses jogviszony-
ban a haszonkölcsön vevő által felhalmo-
zott közüzemi díjhátralék és járulékaiból 
eredő (közüzemi fogyasztó/áram) átírá-
sának elmaradásából eredő kárigénnyel 
kapcsolatos eljárás (peren kívüli és peres 
eljárás jogi képviselettel dr. Gáspár Zoltán 
ügyvédet (2600 Vác, Freisinger Lajos u 1.) 
megbízza.

A képviselő-testület felhatalmazza 
Ferenczy Ernő Ervin alpolgármestert, 

hogy a jogi képviselet ellátásával kap-
csolatos szerződést, meghatalmazást az 
önkormányzat képviseletében aláírhassa, 
amennyiben a jegyző és a BD-IZ kft-vel a 
jegyző tárgyalása nem vezet eredményre.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 13/2024. (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a közmű-
velődési állás pályázati felhívást megis-
merte, és közzéteszi. A felhívást meg kell 
jelentetni a helyben szokásos módon a 
zebegeny.hu internetes oldalon és a Zebe-
gény című helyi lapban.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 14/2024. (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Ön-
kormányzatának Képviselő-testülete a 
Szőnyi tábor (666 hrsz és a 658/7 hrsz) 
hasznosítására kiírt ötletpályázatot meg-
ismerte és a felhívást közzéteszi.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 15/2024.  (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Ön-
kormányzat Képviselő-testülete a volt 
“Vasparipa” ún. Koperniczky ház vasútál-
lomás felőli részén található üzlethelyiség, 
valamint a volt “Galéria cukrászda” hasz-
nosítására kiírt pályázatot eredményte-
lennek nyilvánítja és a pályázatot újbóli 
kiírja.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 17/2024. (II. 15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló, 
többször módosított 1993. évi III. törvény 
45. §- a, illetve Zebegény Község Önkor-
mányzat a pénzbeli és természetbeni szo-
ciális támogatásokról szóló 3/2015. (II. 
27.) önkormányzati rendelet 11/A. §-ára 
figyelemmel Tarsoly László Ferenc zebe-
gényi lakos részére egyszeri, 20.000 Ft 
összegű rendkívüli települési támogatást 
(ételutalvány) állapít meg, amely egy ös�-
szegben kerül átadásra.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 18/2024.(II.15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló, 
többször módosított 1993. évi III. törvény 
45. §- a, illetve Zebegény Község Önkor-
mányzat a pénzbeli és természetbeni szo-
ciális támogatásokról szóló 3/2015. (II. 
27.) önkormányzati rendelet 11/A. §- ára 
figyelemmel Horváth János Attila zebegé-
nyi lakos részére egyszeri, 100.000 összegű 
rendkívüli települési támogatást állapít 
meg, amely egy összegben kerül átadásra.
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Zebegény Község Önkormányzat 

Képviselő-testületének 19/2024.(II.15.) 
Kt. határozata: Zebegény Község Önkor-
mányzat Képviselő-testülete a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló, 
többször módosított 1993. évi III. törvény 
45. §- a, illetve Zebegény Község Önkor-
mányzat a pénzbeli és természetbeni szo-
ciális támogatásokról szóló 3/2015. (II. 
27.) önkormányzati rendelet 11/A. §- ára 
figyelemmel Kiss János zebegényi lakos 
részére egyszeri, 30.000 összegű rend-
kívüli települési támogatást állapít meg, 
amely egy összegben kerül átadásra.

Február 21
 - rendes testületi ülés

Zebegény Község Önkormányzat Képvi-
selő-testületének 20/2024. (II.21) Kt. ha-
tározata: Zebegény Község Önkormány-
zat képviselő-testülete a VP 6-7.2.1.1-21 
pályázati felhívás feltételes közbeszerzési 
eljárás lebonyolítására az alábbi 3 közbe-
szerzési szakértőt hívja meg:

Draco Consulting Kft., 25320941-2-
42, Szijártó Attila, ügyvezető, szattila@
dracokft.hu,tel.: 06203628681, felelős 
akkreditált közbeszerzési szaktanácsadó, 
lajstromszám: 00243, Web: https://draco-
consulting.hu/

Dr. Sándor Ügyvédi Iroda, dr. Sándor 
Zsolt, iroda@sandorlegal.hu, tel/fax: 06 1 
209-0063, 1052 Budapest, Deák Ferenc 
utca 23. I. em. 1.

Dr. Kádár Attila Ügyvédi Iroda, dr. 
Kádár Attila, dr.kadar.attila@gmail.com, 
1095 Budapest, Ipar u. 5. „B” lph. V/4.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 21/2024. (II.21) 
Kt. határozata: Zebegény Község Ön-
kormányzat képviselő-testülete a VP 
6-7.2.1.1-21 pályázati felhívás tájékozta-
tás, nyilvánossági feladatok lebonyolítá-
sára az alábbi 3 szakértőt hívja meg:

Pro Regio Közép-Magyarországi Regi-
onális Fejlesztési és Szolgáltató Nonprofit 
Kft. 1071 BUDAPEST, Városligeti Fasor 
47-49., Varga Tamás ügyvezető, e-mail: 
proregio@proregio.hu, Tel.:  +36 1 951 
1438. 

Projekt Expert Kft., adószám: 
23140190-2-13, 2344 Dömsöd, Alsó-Du-
napart utca 2710 hrsz., Kánai Gergely, 
ügyvezető, e-mail: kanai.gergely@gmail.
com 

TenderPress Kft., székhely: 1126 Bu-
dapest, Márvány utca 31. V/12a., Siklósi 
Nóra, ügyvezető, e-mail: nora.siklosi@
tenderpress.hu, mobil: 06-20/952-9534. 

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 22/2024. (II. 21.) 
Kt. határozat önerő visszafizetéséről: 

Zebegény Község Önkormányzat 
képviselő-testülete a VP-6-7.2.1.1-21 pá-

lyázat önerő vállalására vonatkozó sza-
bályokat megismerte és az előleg visszafi-
zetéséről dönt.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testületének 23/2024. (II.21) 
Kt. határozata önerő finanszírozásáról:  
Zebegény Község Önkormányzat képvi-
selő-testülete a VP-6-7.2.1.1-21 pályázat 
önerő vállalására vonatkozó szabályokat 
megismerte és a pályázatot meg kívánja 
valósítani az alábbi helyszíneken: 2627 
Zebegény, Nyúl út 1. helyszínen, ami a 
2556/1, 2731/1, 2477/2 helyrajzi számú 
ingatlanokból áll.

A projekt összes költsége a támogatási 
kérelemmel (költségvetési táblával) meg-
egyezően: 147 376 455 Ft 

A projektnek elszámolható költsége: 
147 376 428 Ft

Önerő összege: 7 368 849 Ft
Az igényelt támogatás összege: 140 007 

606 Ft
Az önkormányzat kötelezettséget 

vállal arra vonatkozóan, hogy az önkor-
mányzati önerő összegét a költségvetésé-
ben elkülöníti, mely összeg rendelkezésre 
áll.

Felhatalmazza az alpolgármestert, 
hogy a Magyar Államkincstárnál vezetett 
elkülönített számlára a megvalósítás ér-
dekében az előleget hívja le.

Február 22. 
- rendkívüli testületi ülés

24/2024. (II.27) Kt. határozat FAKSZ: Ze-
begény Község Képviselő-testülete úgy 
dönt, hogy az „VP 6-7.2.1.1-21 külterü-
leti közutak fejlesztése” tárgyú – közbe-
szerzési szaktanácsadói szolgáltatással 
kapcsolatos feladatok ellátására beérke-
zett ajánlatok közül a Draco Consulting 
Kft. ajánlata az alábbiak szerint érvényes: 
Ajánlattevő neve: Draco Consulting 
Kft. Székhelye: 1173 Budapest, Búbos-
banka u. 5/A. Bruttó ajánlati ár HUF: 1 
270.000,- Ft. Felkéri az Alpolgármestert, 
hogy a megbízási szerződést kösse meg.

25/2024. (II.27) Kt. Parádi Katalin 
munkaidő nyilvántartásával kapcsolat-
ban: Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testülete a A közszolgálati 
tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 
törvény (a továbbiakban: Kttv.) 225/A. § 
(1) bekezdésében biztosított jogkörében 
eljárva újólag elrendeli, megerősíti Pará-
di Katalin főállású polgármester munka-
idő-nyilvántartásának naprakész vezeté-
sét.

A Munkaidő-nyilvántartó lapján az 
alábbi jelölések alkalmazhatóak:

1. ha a polgármester a munkavégzési 
helyén munkát végez: „D”,

2. ha a polgármester szabadságon van: 
„SZ”,

3. ha a polgármester keresőképtelen: 
„B”,

4. ha a polgármester véradáshoz kap-
csolódó munkaidő-kedvezményt vesz 
igénybe:” U”,

5. ha a polgármester hivatalos távollé-
ten van: „HT”,

6. ha a polgármester hozzátartozója 
halála miatt mentesül a munkavégzés 
alól: „M”,

7. ha a polgármester igazoltan van fi-
zetett távolléten: „T”,

8. ha a polgármester az elrendelt rend-
kívüli munkavégzésért járó szabadnapját 
tölti: „RMI”.

9. ha a polgármester igazolatlanul van 
távolléten: „I”,  

A polgármester köteles elküldeni a 
tanácsnok részére elektronikusan min-
den hét első munkanapján az előző hét-
re vonatkozó Távollét jelentést, valamint 
a hónap utolsó munkanapján a tárgy-
heti Távollét jelentést és a havi Munka-
idő-nyilvántartó lapot.

A Távollét jelentések és a Munka-
idő-nyilvántartó lap papíralapú eredeti 
példányait a következő hónap első mun-
kanapján kell megküldeni a tanácsnok 
részére.

Parádi Katalin polgármester fegyelmi 
felelősséggel tartozik az általa szolgálta-
tott adatok valódiságáért és egyezőségé-
ért.

26/2024. (II.27) Kt. határozat Parádi 
Katalin szabadságolásával kapcsolatban. 
Parádi Katalin polgármesternek 2023. 
évről 39 nap szabadsága halmozódott fel.

A Kttv. 225/C. § (4) bekezdése alapján 
polgármesternek a szabadságot az esedé-
kesség évében, de legkésőbb a következő 
év március 31-ig kell igénybe venni vagy 
kiadni.

Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testülete a közszolgálati tiszt-
viselőkről szóló 2011. évi CXCIX. tör-
vény (a továbbiakban: Kttv.) 225/A. § (1) 
bekezdésében biztosított jogkörében el-
járva utasítja Parádi Katalin polgármes-
tert, hogy a 2023. évről ki nem vett 39 
nap szabadságát a jelenleg ellene folya-
matban lévő fegyelmi eljárás befejezése, 
lezárása (ami alatt felfüggesztésre került) 
után haladéktalanul egybefüggően ki kell 
vennie.

 27/2024. (II.27) Kt. (gázkazán cseré-
jéről): Zebegény Község Önkormányzat 
Képviselő-testülete a Koperniczky ház-
ban található gázkazáncserére beérkezett 
két darab árajánlat közül, az Iker -Gáz 
Bt. ajánlatét fogadta el 1 925.955 bruttó 
értékben.

Felhatalmazza az alpolgármestert a ki-
vitelezési szerződés aláírására.
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A polgármester a feladatait, hatáskö-
reit – legyenek azok akár önkormány-
zati, akár államigazgatási feladat- és 
hatáskörök – a polgármesteri hivatal 
közreműködésével látja el. E munká-
ját segíti a polgármesteri hivatal köz-
tisztviselőkből álló szakapparátusa, 
amely a jegyző vezetésével támogatja a 
polgármester feladatainak ellátását. A 
polgármester egyik kiemelt feladata a 
képviselő-testület hivatalának irányí-
tása. A polgármesternek ez az irányító 
tevékenysége a hivatali szakapparátus 
tekintetében nem közvetlenül érvé-
nyesül, hanem a jegyző közreműkö-
désével, hiszen a jegyző a hivatal ve-
zetője. A polgármesternek a hivatallal 
kapcsolatos feladatai részletesen a 
következők: A polgármester egyik leg-

fontosabb feladata a képviselő-testü-
lethez, a képviselő-testületi ülésekhez 
és az ott született döntésekhez kötő-
dik. Mind a képviselő-testületi ülések 
előkészítésében – legyen az akár az 
ülések technikai előkészítése, akár az 
előterjesztések szakmai megalapozása 
és adminisztrációs munkájának elvég-
zése –, mind pedig a képviselő-testü-
leti döntések végrehajtásában jelentős 
szerepe van a polgármesteri hivatal-
nak. Másrészt a polgármester, mint „a 
település első embere”, az önkormány-
zat egészéért, annak összmunkájáért 
felelős. Jelentős érdeke fűződik ahhoz, 
hogy a hivatal és annak szakapparátu-
sa egységesen, hatékonyan működjön 
az ügyfélközpontú, szolgáltató jellegű 
közigazgatás jegyében.

A polgármesternek napi munkájá-
ból adódóan hivatalnoki – nem csu-
pán képviselői – szemmel is kell látnia, 
hivatalnoki fejjel is kell gondolkodnia. 
Más képviselőktől eltérően szorosabb 
a kapcsolata a hivatallal. A lakosság 
pedig a polgármester tevékenységét 
– de az egész önkormányzat tevékeny-
ségét is – a hivatal működésén méri 
le. A lakosság többnyire tehát az ön-
kormányzat működését azonosítja a 
hivatal működésével, a kettő között 
nem tesz különbséget. Ez tőle nem is 
várható el, hiszen ügyeinek intézését 
a hivatal végzi, tanácsért, segítségért a 
hivatalhoz fordul.

Mind az önkormányzat, mind pe-
dig a polgármester tevékenységének 
hatékonysága tehát nagymértékben 
függ nemcsak a hivatal szakszerű mű-
ködésétől, de az önkormányzat (illet-
ve annak képviselő-testülete), a pol-
gármester, a jegyző és a polgármesteri 
hivatal összmunkájától, együttműkö-
désétől, egymás tevékenységének tá-
mogatásától.

„Polgármesterként nem elég megérteni az 
embereket, kell tudás is, hogy segíteni tudj”

A polgármester feladatai, felelőssége

Kedves Betegek!

Szobon ügyeleti pont fog műkö-
dik. Hétköznap 16 órától 22 órá-
ig, hétvégén és ünnepnap 8 órától 
14 óráig a szobi SZTK-ban.

Telefonon egy központi ügye-
leti szám fog működni, ez a 1830.

Itt adhatnak tanácsot, küld-
hetnek ki ügyeletes kocsit, vagy 
mentőhöz kapcsolják rögtön, ha 
a beteg állapota indokolja. A te-
lefonszám 16 órától reggel 8 órá-
ig hívható. 22 óra után, ha valaki, 
személyesen szeretne ügyeleti el-
látást igénybe venni, a legköze-
lebbi ügyelet Vácon lesz elérhető. 
Szobon kivonulós ügyeletes autó 
nem lesz, ha indokolt, Vácról in-
dulva megy ki beteghez az ügye-
letes kolléga.

Szeretném kihangsúlyozni, 
hogy az ügyelet nem azonos a 
háziorvosi rendeléssel, hanem 
a sürgős, következő rendelési 
időig nem halasztható orvosi te-
vékenységek elvégzése céljából 
szervezett ellátás. 

Tisztelettel: 
Márton doktornő



Mint arról korábban már beszámol-
tunk, számos dunaparti fát kellett az 
elmúlt időszakban kivágnunk mert 
életveszélyessé váltak. A legutolsó 
fa mely kidőlt a strandon, éppen egy 
padra dőlt ki és csak a csodának volt 
köszönhető, hogy nem történt tra-
gédia.Minden nagy és koros fát fa 
szakértővel megvizsgáltattunk, mely 
vizsgálatok megerősítették, hogy 
három darab nagy nyárfát sürgősen 
kezelnünk kell. Kettő esetében elég 
volt a csonkolás, a harmadik fát vi-
szont sürgősen ki kellett vágni.

A bajt tetézi, hogy nemcsak a nyár-
fák, hanem a domboldalban növő 
invazív fa fajtákból álló facsoportok 
is korosak, többségük kiszáradt vagy 
betegek és dőlésveszélyesek.

A tavalyi évben két parkoló autó-
ban is súlyos károkat okoztak a ki-
dőlő fák és a leszakadó gallyak. Ilyen 
előzmények után született meg a 
döntés, hogy nem várható tovább a 
dunapart és a rézsű fáinak rendezé-
se. Kivágjuk az invazív fákat (ecetfa, 
akácfa stb.) és hosszú életű, kezelhe-
tő és nemes fákkal, tervszerű ültetés-
sel nemcsak pótoljuk, de bővítjük is 
a dunaparti zöld sávot.

Zebegényben a strandon koráb-
ban sok nagyméretű, árnyékot adó 
és kellemes hangulatot biztosító 
nyárfa volt. Az öreg fák immáron 
kipusztultak, vagy megérettek a ki-
vágásra, a közelmúltban ültetettek 
pedig vagy nem adnak árnyékot a 
strandon, vagy szintén kiszáradtak.

Salamin Ferenc főépítész úr már 
korábban is jelezte, hogy szükséges 
lenne fasorokat, árnyékot adó nagy-
méretű fákat ültetni a strandra. 

Most pedig bemutatjuk Salamin 
úr és a kerttervező kollégái által jel-
zett lehetséges fajtákat, melyekből az 
alábbiakat javasolták ültetni:

A támfal fölötti sétány mellé ja-
vaslatot kaptunk fasor telepítésére 
Fehér nyár oszlopos (nem szöszölő) 
vagy a platán fafajtából. A támfal 
alatti strand területre pedig a Fehér 
fűzből minél többet javasolnak elül-
tetni.

A kerékpárút mellé - a dunaparti 
lejárótól a Babaparkig - platánfákat 

javasolnak ültetni.
A fák javarészét az országfásítási 

programon keresztül kapjuk, a pla-
tánfákat pedig saját erőből fogjuk 
finanszírozni.

A fák megszerzésében köszöne-
tünket fejezem ki Gáncs Viktornak, a 

fák elültetésében pedig Batki László 
és a Dunakanyar Környezetvédelmi 
Egyesület önkéntesei lesznek a se-
gítségünkre. Aki kedvet érez magá-
ban, hogy a közösségi faültetésben 
részt vegyen, és majd idős korában 
büszkén elmondhassa az unokáinak 
séta közben, hogy "ezt és ezt a fát én 
ültettem" kérjük jelentkezzen Batki 
Lászlónál vagy a "Zebegényi Beszél-
jük Meg" Facebook csoportban. Kö-
szönjük!

Ferenczy Ernő Ervin 
alpolgármester

Platánsor és árnyékot adó fák 
ültetése kezdődik a Duna-parton 

és a kerékpárúton
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Újra indul a Nyúl utca felújítása?
Több hónapnyi háttérmunka után, jóváhagyták 

a végső befejezési határidő hosszabbítását!

Tájékoztatjuk a tisztelt zebegényi la-
kosokat, hogy megkezdtük a leamor-
tizálódott, megrongált és néhol már 
láthatatlan jelzésekkel ellátott közle-
kedési táblák cseréjét. A táblák cseré-
jét tervezetten végezzük el, bizonyos 
helyeken, ahol a közlekedésbiztonság 
megkívánja kiegészítő vagy új táblákat 
is kihelyezünk.

Felhívjuk a figyelmet a település 
központjában kihelyezett új táblákra, 
melyeket azért helyeztünk ki, hogy 
megóvjuk a   település központját, az 
iskola  és  az   óvoda   környékét   a 

gyorshajtóktól, a balesetveszélyes hely-
zetek kialakulásától. A maximális se-
bességkorlátra figyelmeztető táblákat 
rendszerint 10 km/h-val csökkentet-
tük! Megfigyelhető trend, hogy Ze-
begényben egyre többen kerékpárral 
közlekednek, az autósok pedig egyre 
gyorsabban hajtanak. Reméljük a táb-
lák kihelyezésével meg tudjuk akadá-
lyozni a balesetveszélyes helyzetek ki-
alakulását. 

Közlekedjenek óvatosan, vigyázza-
nak egymásra és legfőképpen a gyerme-
kekre! 

Megkezdtük a közlekedési táblák cseréjét, 
forgalmi rend változásokra lehet számítani
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Mint az már köztudott, P. Katalin pol-
gármester (akit a képviselő-testület még 
januárban felfüggesztett a tisztségéből, 
majd rendőrségi eljárást indítottak vele 
szemben testi sértés, garázdaság, csalás 
és hűtlen kezelés elkövetésének alapos 
gyanúja miatt) még 2022. október 3-án 
első intézkedéseként és önhatalmúlag, a 
testület tudta és annak belegyezése nél-
kül megállította a már elindított Nyúl ut-
cai útfelújítási beruházást. A megállított 
útfelújítás folytatásáról és annak meg-
valósíthatóságáról – a be nem tartható 
végső befejezési határidők miatt -  akkor 
már le is tettünk, de a Településfejleszté-
si Bizottsággal közös szívós munkánk, a 
lobbierőnknek és utánajárásunknak kö-

szönhetően, a csodával határos módon 
a 2023-ban beadott változásbejelentési 
kérelmünket 2024. február 6-án elfogad-
ták! 

Ennek értelmében a projekt mérföld-
kövei meghosszabbításra kerültek és 
projekt megvalósítására Zebegény ka-
pott egy utolsó esélyt!  

A pályázatot – minden gáncsoskodó 
és akadályozó tényező ellenére - tehát 
folytatjuk, a következők lesznek a teen-
dőink:

• tervek aktualizálása, mivel a köz-
beszerzéshez 1 évnél régebbi már nem 
használható

• meghatalmazások rendezése a pá-
lyázatkezeléssel kapcsolatban

• változásbejelentés benyújtása a mér-
földkövek módosításáról

• előleg visszafizetése majd újra igény-
lése a jogszabálynak való megfelelés ér-
dekében

• közbeszerző beszerzése, ajánlati 
felhívás kör szükséges, három érvényes 
árajánlat alapján kiválasztani a nyertest 
és szerződést kötni

• műszaki ellenőr beszerzése, ajánlati 
felhívás kör szükséges, három érvényes 
árajánlat alapján kiválasztani a nyertest 
és szerződést kötni

• tájékoztatás és nyilvánosság fel-
adatokat végző vállalkozás beszerzése, 
ajánlati felhívás kör szükséges, három 
érvényes árajánlat alapján kiválasztani a 
nyertest és szerződést kötni

• közbeszerzés lefolytatása
• szerződés a nyertes kivitelezővel, 

közbeszerzés utóellenőrzés elkezdése
• megvalósítás, projekt fizikai befeje-

zése, forgalomba helyezési eljárás lefoly-
tatása (állásfoglalás alapján elegendő a 
forgalomba helyezési eljárás elindítása 
is)

• kifizetési kérelmek előkészítése, be-
adása, fotódokumentáció készítése

 Mint látható, van feladatunk bőven, a 
júliusi határidő is hamar el fog érkezni, de 
mi fel vagyunk készülve a feladatokra és 
el is tudjuk végezni azokat!

Remélem, most már semmi és senki 
nem fogja újra megakadályozni a beru-
házást és hamarosan egy felújított úton 
közlekedhetnek a Nyúl utcai, Szarvas ut-
cai, Őz utcai és Mókus utcai lakók, nyara-
lók és a Zebegénybe látogató turisták.

Köszönöm az utolsó esély megteremté-
sében és a háttérmunkában nyújtott hatal-
mas lobbisegítséget a projektmenedzser cég 
Pro Régió Kft. munkatársainak!

Ferenczy Ernő Ervin
alpolgármester



Jó hír minden Zebegényinek!  Elindult 
az iskola, óvoda és a polgármesteri hi-
vatal energetikai felújítása. Megérkez-
tek az iskolàba a hőszigetelő anyagok, 
megkezdődött a felújítás. A felvonulási 
terület az iskola udvarában van, nem 
zavarva a napi közlekedést. Tájékoztat-
juk a kedves lakosságot, hogy a polgár-
mesteri hivatal felújítása (a nyílászárók 
cseréje, a belső oldalfali hőszigetelés és 
a teljes gépészeti felújítás) miatt, a hiva-
talnak új helyre kell költöznie. A könyv-
tár helyisége az egyedüli alkalmas és 
méltó helyszín a hivatali működésre. A 
költözés folyamatos, az épületet márci-

us 16-án kell átadni kiürített állapotban 
a kivitelezőnek. A könyvtár belső átren-
dezését és a rendrakást megkezdtük, a 
kisebb épületfelújítási munkákat jelen-
leg is végezzük.  

Kérünk mindenkit, hogy a költözés 
miatt legyenek a segítségünkre és ke-
rüljék – amennyiben lehetséges - a sze-
mélyes ügyintézést, és keressenek min-
ket az elektronikus csatornákon (email, 
ügyfélkapu).

Kérjük, hogy a hivatali munkatár-
sakat március 16-a után a Kopernicz-
ky házban keressék.

Együttműködésüket köszönjük!

 Itt a tavasz, 
megkezdődnek a kerti 
munkák, figyelni kell
 a környezetvédelmi 

szabályokra
Zebegény Község Önkormányzatá-
nak 19/2013. (XII. 23.) számú ön-
kormányzati rendelete a környezet-
védelem helyi szabályairól: 

„2. § (1) Az egyes ingatlanok, az 
ingatlan előtti járdaszakasz, nyílt 
árok és útpadka tisztán tartásáról az 
ingatlan tulajdonosa, kezelője, vagy 
bármilyen jogcímen használója kö-
teles gondoskodni.”

„6. § (1) A kertben keletkezett 
zöldhulladékot elsősorban kom-
posztálással kell hasznosítani. 
Amennyiben ez nem megoldható, a 
száraz avar és a kerti hulladék ége-
tése közterületen és ingatlanon be-
lül, szélmentes időben, szeptember 
15. és április 30. között, hetente két 
alkalommal – hétfőn és csütörtökön 
- szélcsendes időben megengedett. 
Tartós füstölés nem megengedett. 
Az égetendő hulladék nem tartal-
mazhat ipari, kommunális és veszé-
lyes hulladékot (pl: műanyagot, gu-
mit, vegyszert, festéket, illetve ezek 
maradékait).”

„2. § (2) A tulajdonos, illetve a 
használó kötelessége továbbá az in-
gatlan előtt lévő átereszek, csatorna-
nyílások folyamatos tisztántartása; a 
hó eltakarítása; a síkos járdaszakasz 
- járda hiányában egy méter széles 
területsáv- vagy járda melletti zöld 
sáv esetén az úttestig terjedő teljes 
terület hintése, gyommentesítése, 
a járdára kinyúló ágak megfelelő 
nyesése. A járdaszakasz tisztántar-
tásához, gyommentesítéséhez kör-
nyezetkárosító anyagok használata 
tilos!”

„12.§ (1) A telekhatárnál csak 
olyan növényzet telepíthető, mely a 
szomszéd építményeinek és kerítésé-
nek karbantartását nem akadályozza, 
állagát nem rontja. Az átnyúló ágak 
nyesése a tulajdonos kötelessége.

(2) Minden ingatlantulajdonos, 
használó és üzemeltető köteles a 
tulajdonában, használatában lévő 
területen a közlekedést akadályozó, 
járda és úttest fölé nyúló, belátást 
gátló faágak, bokrok nyesését, gon-
dozását elvégezni.”

Közintézményeinkben elindultak az 
energetikai felújítási munkálatok

A Koperniczky házba költözik a polgármesteri hivatal!
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Régóta megoldatlan problémát ol-
dottunk meg. A vasúti alagút rég-
óta rossz éjjeli világítását sikerült 
úgy megjavítani, hogy várhatóan 
nem fog többé zárlatot kapni, nem 
fog beázni, nem tudják leverni, így 
hosszú távon fog tudni működni. 
Nemcsak a lámpatesteket cserél-
tük ki vandálbiztosra, hanem a ve-
zetékhálózatot is. Köszönjük János 
Szepesi közreműködését! Tovább 
folytatjuk a közérzetet javító és a 
környezetet szépítő fejlesztéseket!

Újra működik a vasúti alagút 
éjjeli világítása



A megszokott módtól eltérően 
nem a szokásos, beszámoló jel-
legű cikket fogja most olvasni tő-
lem a kedves olvasó. A cikk azért 
íródik, hogy világossá tegyen, de 
úgy is fogalmazhatnék, helyre te-
gyen és tisztázzon egy bizonyára 
kommunikációs félreértést, mely 
az elmúlt hónapokban fel-felbuk-
kan a közbeszédben. Arról van 
szó ugyanis, hogy néhányan – fő-
leg akik nem ismerik önkormány-
zatunk háza táján a közelmúltban 
történt események hátterét - meg-
kérdőjelezik az újságban megjele-
nő – jellemzően településüzemel-
tetési témakörben megjelenő – az 
önkormányzat által elvégzett fel-
adatokról szóló képes és szöveges 
tájékoztatásaink indokoltságát. 
Köznyelven fogalmazva és meg-
idézve a kritikai mondatot: „Mi-
ért kell az újságban propagálni 
az elvégzett munkákat, erről nem 
kell beszámolni hiszen ez a dolga 
az önkormányzatnak!” Nos, ez az 
a mondat amiért tollat ragadva 
bátorkodom nyilvánosan és min-
denkinek indoklást adni.

Nem szívesen tekintek vissza 
a politikai múltba - mert úriem-
berek közt nem illik -, de ha úgy 
alakul, akkor szívesen emlékez-
tetünk bárkit azokra a tényekre 
mint például, hogy a helyi lapot 
melyet most a kezében tart a 
kedves olvasó, a jelenlegi képvi-
selő-testület és azon belül is az 
úgynevezett „Z4-ek” (a település-
fejlesztési bizottság tagjai: Feren-
czy Ernő Ervin, Hegedűs Sándor, 
Nyári Péter, Kósa János) kezdemé-
nyezték újra kiadni, konkrétan az 
első intézkedésükként még 2022 
áprilisában. Pontosan azzal a cél-
lal döntöttünk így, hogy a transz-
parencia jegyében a lakosság fo-
lyamatos tájékoztatást kapjon a 
települést érintő folyó ügyekről 
és az önkormányzat „dolgairól”. 
Emlékezzünk csak vissza, nem 
hiányoltuk az újságot akkori-
ban mindannyian? Dehogynem. 

Egy egész település hiányolta és 
követelte hol formálisan hol in-
formálisan az akkori testülettől 
és vezetőktől is a folyamatos és 
tárgyszerű tájékoztatást. Ismét-
lem, a jelenlegi testület szavazta 
meg és teremtette meg a mosta-
ni újság kiadásához szükséges 
forrást, tölti meg - a munkáján 
keresztül - tartalommal, szervezi 
meg a kiadást, intézi a terjesztést 
és juttatja el a híreket az Önök 
háztartásába. (Ha kommuniká-
ció, akkor a hivatalos honlapot 
és a Facebook oldalt is említsük 
meg, melyet azóta szintén újra 
indítottunk - köszönet érte Nyári 
Péter képviselőtársamnak – me-
lyen napi szinten jelennek meg a 
friss információk vagy említhet-
ném a testületi ülésekről készült 
jegyzőkönyveket is, melyek az 
üléseket követően rövid időn be-
lül nemcsak, hogy elkészülnek, 
de fel is kerülnek a honlapra)

A másik ok, amiért – főleg a te-
lepülésüzemeltetési feladatokról 
részletesen beszámolunk - legyen 
akár favágás, parktisztítás, sze-

gélykövek cseréje vagy parkoló ki-
alakítás a Duna-parton, elburján-
zott növények irtása az utcákban, 
padok festése és táblák cseréje stb. 
- hogy mindenki lássa, igen ez az 
az önkormányzat, ez az a képvi-
selő-testület, ez az a településfej-
lesztési bizottság, ez az a polgár-
mester, alpolgármester, aki teszi a 
dolgát! Igen, tesszük a dolgunkat! 
Ha úgy tetszik egy tükröt tartunk, 
hogy megmutassuk mi a dolga egy 
önkormányzatnak és erről havon-
ta be is számolunk, mert büszkék 
vagyunk arra, hogy csináljuk azt. 
ami a dolgunk és arra is, hogyan 
végezzük el. A tükröt fel kell mu-
tassuk, hogy tájékoztassuk és 
megmutassuk a közelmúlt és je-
len közötti különbséget azoknak, 
akik néhány évvel ezelőtt sajnos 
még nem laktak a településünkön 
illetve azoknak akik nem ismerek 
részleteiben az önkormányzatnál 
elmúlt években történt bekövet-
kezett politikai változások szak-
mai(!) okait vagy nem értik miért 
kellett azon változtatni. 

Hogy melyek azok a szakmai 
okok, amiért változtatni kellett? 
Az a tükörben, az újságban és az 
utcán látható.

Ferenczy Ernő Ervin 
alpolgármester

Ez a dolgunk?

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBABEJELENTÉSS
Szeretnénk figyelmüket felhívni arra, hogy közvilá-
gítással kapcsolatos problémáikat a muszak (kukac) 
zebegeny.hu e-mail címen jelezhetik nekünk. Fontos 
számunkra, hogy településünk minden pontján meg-
felelően működjön a közvilágítás, és minden lakosunk 
biztonságban érezhesse magát az éjszakai órákban is.

Köszönjük együttműködésüket és segítségüket!
Üdvözlettel: 

Zebegény  Község Önkormányzata

Zebegény                                 	                                                                                                               11Önkormányzati hírek
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A Zebegényi Napraforgó Óvoda és Konyha óvódaveze-
tőjének, Leskóné Zádor Gabriella, ÖT ÉVES VEZETŐI 

KINEVEZÉSE 2024. JÚLIUS 31-ÉN LEJÁR. Az igazga-
tói beosztás ellátására nyilvános pályázatot kell kiírni:

- pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. tör-
vény, valamint - a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi 
CXC. törvény alapján. A pályázati felhívást a Közszolgá-
lati Állásportálon kell megjelentetni, a helyben szokásos 

közzétételi lehetőségek (www.zebegeny.hu, Zebegény 
újságban) mellett.

ZEBEGÉNY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
pályázatot hirdet 

Köznevelési foglalkoztatotti 
jogviszony keretében

Zebegényi Napraforgó Óvoda és Konyha Intézményveze-
tő munkakör/feladatkör betöltésére.

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok):  
a) Felel az intézmény szakszerű és törvényes működésé-

ért, gazdálkodásáért, az intézmény rendelkezésére bocsá-
tott eszközök tőle elvárható gondossággal való kezeléséért. 
b) Az intézmény alapító okiratában meghatározott alap-
tevékenység ellátásának biztosítása. c) Kapcsolattartás a 
fenntartóval és a közös önkormányzati hivatalával. d) Kap-
csolattartás a fenntartóval és a közös önkormányzati hiva-
talával. e) Munkáltatói feladatok ellátása az intézményben. 
f) Kapcsolattartás a község közoktatási, kulturális, szociális 
és egészségügyi társintézményeivel. Az intézményvezetői 
feladatok ellátása mellett óvodapedagógus munkakör-
be tartozó feladatok ellátása. g) Feladatkörébe tartozik az 
intézmény takarékos gazdálkodásának biztosítása. h) Az 
intézmény egyszemélyi felelős vezetőjeként biztosítja az 
óvoda rendjét, fegyelmét, rendeltetésszerű működését, ne-
velési célkitűzéseinek megvalósítását. i) Az intézmény te-
vékenységét segítő pályázatokat készít.

Betöltendő állás szakmacsoportja:  köznevelés
Betöltendő állás munkakörének szakterülete (mun-

kakörcsalád):  Emberi erőforrási/oktatási, képzési
Betöltendő állás jogviszonya:  Köznevelési foglalkozta-

totti jogviszony
Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarend-

je, formája: Határozott idő - 5 évre szóló vezetői megbízás, 
40 óra, teljes munkaidő (heti 40 óra), Teljes munkaidő

Munkavégzés helye: Zebegény
Álláshirdető szervezet bemutatása: Postai úton, a pá-

lyázatnak Zebegény Község Önkormányzat címére tör-
ténő megküldésével (2627 Zebegény, Árpád u 5.) Kérjük 
a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő 
azonosító számot: /2024., valamint a beosztás megneve-
zését: igazgató. A pályázati kiírással kapcsolatosan további 
információt Ferenczy Ernő Ervin alpolgármester nyújt, a 
+36-70-/380-6528-as telefonszámon. Az állás elnyerésének 
feltétele a pályázaton való részvétel.

A munkáltatóval, állással kapcsolatos egyéb lényeges 
információ (pl. jogviszony létesítés feltételei; próba-
idő; illetmény/fizetés, speciális adatvédelmi tájékozta-
tás, szervezet honlap címe stb.): A vezetői megbízás 5 
év határozott időre, 2024. augusztus 01-től - 2029. július 

31-igszól. Az illetmény megállapítására és juttatásokra a 
pedagógusok új életpályájáról szóló 2023.évi LII. törvény, 
valamint a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023.évi 
LII. törvény végrehajtásáról szóló 401/2023.(VIII.30.) 
Korm.rendelet rendelkezései az irányadók. A fenntartó a 
kinevezéskor a nyertes pályázó részére br. 850.000 Ft illet-
ményt állapít meg.

Jogállásból fakadó jogszabályi követelmények: Bün-
tetlen előélet, cselekvőképesség, Magyar állampolgárság, 
vagyonnyilatkozattételi eljárás lefolytatása

Elvárt végzettség/képesítés: 5. Felső középfokú szak-
képesítés emelt szintű szakképesítés, szakképesítés-rá-
épülés szakképesítés felsőfokú szakirányú szakképzettség 
technikusi szakképzettség , Óvodapedagógusok képzése, 
Felsőfokú végzettség, pedagógus szakképzettség.

Elvárt szakmai tapasztalat időtartama (év):  0
Elvárt vezetői tapasztalat időtartama (év):  0
Egyéb pályázati feltétel meghatározása: főiskolai 

szintű óvodapedagógus végzettség és szakképzettség, 
pedagógus-szakvizsga keretében szerzett igazgatói szak-
képzettség, legalább 4 év óvadapedagógus munkakörben 
szerzett szakmai gyakorlat,  az intézményben pedagógus 
munkakörben fennálló, határozatlan időre, teljes munka-
időre szóló alkalmazás, vagy a megbízással egyidejűleg 
pedagógus munkakörben történő határozatlan idejű, tel-
jes munkaidőre szóló kinevezés.

A pályázat elbírálása során előnyt jelentő végzett-
ség/képesítés:   6. Felsőfokú végzettséghez kötött szak-
képesítés alapképzés (Bsc vagy BA), Óvodapedagógusok 
képzése, német nemzetiségi óvónő

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai 
tapasztalat?:  Nem

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői 
tapasztalat?:  Nem

A pályázat részeként benyújtandó igazolások, alátá-
masztó dokumentumok: 

- vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítése.
- A Kjt. 20/A.§ (5) bekezdés b) pontja alapján a pályá-

zó a pályázathoz csatolja arról szóló nyilatkozatát, hogy 
a pályázati anyagában foglalt személyes adatainak a pá-
lyázati eljárással összefüggésben szükséges kezeléséhez 
hozzájárul.

- Fényképpel ellátott szakmai önéletrajz
- Három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány
- Hozzájáruló nyilatkozat pályázati anyagba betekin-

tésről
- vezetői program
 - szakmai gyakorlat hitelt érdemlő igazolása
- végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok máso-

lata
A pályázat benyújtásának határideje: 2024.03.31. 

16:00
A pályázat elbírálásának módja:  A pályázatok elbí-

rálásáról Zebegény Község Képviselő-testülete dönt. A 
képviselő-testület fenntartja magának a jogot, hogy a pá-
lyázati eljárást eredménytelennek nyilvánítsa.

A pályázat elbírálásának határideje:  2024.05.30. 
00:00

Állás tervezett betöltésének időpontja:  2024.08.01.

ÁLLÁSPÁLYÁZAT
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ZEBEGÉNY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

pályázatot hirdet Közalkalmazotti jogviszony 
(Kjt.) keretében Közösségszervező/könyvtáros 

munkakör/feladatkör betöltésére.

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok): Tele-
pülési rendezvények és helyi közösségi programok 
szervezése. A kulturális, közművelődési, könyvtári 
feladatok ellátása, szervezése. Kulturális és köz-
művelődés jellegű pályázatok figyelése, koordiná-
lása, kezelése. A könyvtári gyűjtemény gondozá-
sa. Kölcsönzéssel kapcsolatos feladatok ellátása és 
tájékoztatás. Kapcsolattartás az önkormányzattal, 
helyi nemzetiségi önkormányzattal, intézmények-
kel és civil szervezetekkel. A község honlapjának 
közművelődési programjának karbantartása.

Betöltendő állás szakmacsoportja:  kommuni-
káció

Betöltendő állás munkakörének szakterülete 
(munkakörcsalád): Kommunikáció, PR

Betöltendő állás jogviszonya:  
Közalkalmazotti jogviszony (Kjt.)
Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, mun-

karendje, formája: Határozatlan, 40 óra, teljes 
munkaidő (heti 40 óra), Teljes munkaidő

Munkavégzés helye: Zebegény
Álláshirdető szervezet bemutatása: Zebegény 

Község Önkormányzat Képviselő-testülete. A mun-
káltatóval, állással kapcsolatos egyéb lényeges infor-
máció (pl. jogviszony létesítés feltételei; próbaidő; 
illetmény/fizetés, speciális adatvédelmi tájékozta-
tás, szervezet honlap címe stb.): A pályázati kiírás-
sal kapcsolatosan további információt Ferenczy Ernő 
Ervin alpolgármester nyújt, a +36-70-380-6528-as 
telefonszámon. A munkakör legkorábban a pályázat 
elbírálását követően azonnal betölthető. 

A pályázatok benyújtásának módja elektro-
nikus úton: Ferenczy Ernő Ervin alpolgármester 
részére a titkarsag@zebegeny.hu e-mail címen ke-
resztül.

Jogállásból fakadó jogszabályi követelmé-
nyek: Büntetlen előélet, cselekvőképesség, magyar 
állampolgárság

Elvárt végzettség/képesítés: Érettségi, vagy 
középfokú szakképesítés vagy szakképesítés-rá-
épülés felső középfokú részszakképesítés vagy 
szakképesítés szakma - középfokú szakképzettség 
szakképesítés speciális készségfejlesztő szakiskolai 
szakképzettség. Egyéb végzettség, kulturális kö-
zösségszervező

Elvárt szakmai tapasztalat időtartama (év): 3
Elvárt vezetői tapasztalat időtartama (év): 0
Egyéb pályázati feltétel meghatározása:
• középiskola/gimnázium, közösségfejlesztő, 

kulturális közösségszervező vagy további közmű-

velődési szakképesítés vagy felsőfokú közművelő-
dési szakképzettség vagy megszerzésének vállalása

Járművezetői engedély kategória: B
Pályázat elbírálása során előnyt jelent: A pá-

lyázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai ta-
pasztalat?:  Igen. 

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői 
tapasztalat?:  Nem.

A pályázat elbírálása során előnyt jelentő jármű-
vezetői engedély kategória: B

Egyéb pályázati előnyök:
  • Felsőfokú képesítés, könyvtáros szakképzett-

ség
• szakmai tapasztalat – Legalább 1-3 év szakmai 

tapasztalat
• Felhasználói szintű MS Office (irodai alkalma-

zások)
• Felhasználói szintű internetes alkalmazások

A pályázat elbírálása során előnyt jelentő sze-
mélyes kompetenciák:

Hatékony munkavégzés (alap)
Felelősség-vállalás (alap)
Érzelmi intelligencia (alap)
Kommunikációs készség (alap)
Szervezőkészség, koordináció (ügyintézői)

A pályázat részeként benyújtandó igazolások, 
alátámasztó dokumentumok:

A Kjt. 20/A. § (5) bekezdés b) pontja alapján a 
pályázó a pályázathoz csatolja arról szóló nyilat-
kozatát, hogy a pályázati anyagában foglalt szemé-
lyes adatainak a pályázati eljárással összefüggésben 
szükséges kezeléséhez hozzájárul.

Részletes szakmai önéletrajz
Három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyít-

vány
végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok má-

solata
A pályázat benyújtásának határideje:  
2024. március 15. 00:00
A pályázat elbírálásának módja:  
A pályázatokat Zebegény Község Önkormányzat 

Képviselő-testülete bírálja el és nevezi ki a közös-
ségszervezőt, könyvtárost. A pályázati kiírásnak 
nem megfelelő pályázatot a képviselő-testület ér-
vénytelennek nyilvánítja és az értékelést mellőzi.

A pályázat elbírálásának határideje:  2024. 
március 30. 00:00

A pályázati kiírás további közzétételének he-
lye: 

Zebegény Község Önkormányzat hivatalos hon-
lapja, Zebegény Község Önkormányzat lapja.

Állás tervezett betöltésének időpontja:
2024. április 1.

ÁLLÁSPÁLYÁZAT



14                                                                                                                                                  	 ZebegényÖnkormányzati hírek

Önkormányzatunk ötletpályázatot 
írt ki a nagyon rossz állapotban lévő 
Szőnyi tábor hasznosítására, mert az új 
minőségi követelményeknek való meg-
felelés miatt, egyedül már nem tudjuk a 
tábort fenntartani.

Ismertetésül, az ingatlan Zebegényi 
Alkotótábor néven, közösségi szállás-
hely kategóriában egy csillagos beso-
rolással rendelkezik, amely jelenleg 
felülbírálás alatt van mivel a tábor je-
len állapotában nem éri el az újonnan 
(2024) államilag bevezetett, legmini-
málisabb minőségi követelményeket 
sem. A legutóbbi vizsgálat során az 
állami Minősítő Bizottság súlyos hibá-
kat tárt fel amelyek kijavítását 2024. 
július 18. előtt el kell végezni. Az újabb 
ellenőrzés során döntik majd el, hogy a 
szálláshely megfelel-e a vele szemben 
támasztott legalapvetőbb minőségi kö-
vetelményeknek vagy sem. A vizsgálat 
eredményéről a Minősítő Bizottság tá-
jékoztatja az üzemeltető önkormány-
zatot. A további működtetésről a helyi 
jegyző hozhat döntést.

Kérünk mindenkit, hogy terjessze 
a hírt, keressünk együtt egy jószívű és 
tőke erős üzemeltetőt aki hajlandó ál-
dozni a felújításra és úgy fogja üzemel-
tetni a tábort, ahogyan mi Zebegényi-
ek szeretnénk. Konzorciumban is lehet 
pályázni, ami azt jelenti, hogy többen, 
együtt is pályázhatnak a tábor működ-
tetèsère. Képviselőtestületünk bízik ab-
ban, hogy a helyben lakókat érdekli az 
üzemeltetés lehetősége így elsősorban a 

helyiek javaslatait, ötleteit szeretnénk 
előnyben részesíteni.

Mentsük meg a tábort a közösen, 
várjuk a pályázatokat!

 
I. ELŐZMÉNYEK

Zebegény Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete a 14/2024. (02. 15.) Kt. 
számú határozata alapján nyilvános 
ötletpályázati felhívást tesz közzé a Ze-
begény 666 és 658/7 hrsz. ingatlan te-
rületén, természetben a Szőnyi István 
Emlékmúzeum kertje és az ingatlanré-
szen álló ingatlanok (szállásépületek, 
színpad, fedett szín, színházterem stb. 
(továbbiakban: a Hasznosítandó terü-
let) hasznosítására vonatkozóan.

Az ingatlan Zebegényi Alkotótábor 
néven, közösségi szálláshely kategóri-
ában egy csillagos besorolással rendel-
kezik, amely jelenleg felülbírálás alatt 
van mivel a tábor jelen állapotában 
nem éri el az újonnan bevezetett, leg-
minimálisabb minőségi követelmé-
nyeket sem. A legutóbbi vizsgálat során 
a Minősítő Bizottság hibákat tárt fel 
(jegyzőkönyv csatolmányban), ame-
lyek kijavítását 2024. július 18. előtt el 
kell végezni. Az újabb ellenőrzés során 
döntik el, hogy a szálláshely megfelel-e 
a vele szemben támasztott követelmé-
nyeknek. A vizsgálat eredményéről a 
Minősítő Bizottság tájékoztatja az üze-
meltetőt. A további működtetésről a 
helyi jegyző hozhat döntést.

II. AZ INGATLAN LEÍRÁSA

 Ötletpályázat a Szőnyi-tábor 
üzemeltetésére

Az Ingatlan a beruházás szempontjá-
ból kedvező területen fekszik. A Du-
nakanyar legszebb településén, Zebe-
gényben található, részleges kilátással 
a Dunakanyarra és a falura. Jól meg-
közelíthető, autóval és gyalogosan is. 
A közelben vasút- és hajóállomás is 
található. A község szezonális idegen-
forgalma jelentős. A közművek a terü-
leten rendelkezésre állnak.

Az ingatlan Szőnyi István Kos-
suth-díjas festőművész egykori ottho-
na, 1967 óta emlékmúzeum, a hozzá 
tartozó kerttel együtt védettséget élvez. 
Tulajdonosa a Magyar Állam, fenntar-
tója 2017 óta Zebegény Község Önkor-
mányzata. Az ötholdas kert változatos 
fekvésű, domboldali részein csodálatos 
kilátás nyílt a Dunakanyarra, amelyet 
jelenleg részben az ingatlanon találha-
tó növényzet akadályoz.

A kert 1924-1960 között Szőnyi Ist-
ván szabadtéri műtermeként is funkci-
onált. Itt készült több remekművének 
vázlata, legjelentősebb alkotói korsza-
kának fő művei, amelyek a művészt 

Zebegény festőjévé tették és ezzel egy-
idejűleg Zebegényt beírták a magyar 
művészet történetébe. A területen 1967 
óta művészeti szabadiskola működik, 
amelynek alapítója a múzeum első 
igazgatója, Dániel Kornél festőművész 
volt. A nyári művészeti táborok mellett 
összművészeti kulturális programok 
szervezését és lebonyolítását is vállal-
ta. Az 1970-es évek elején az egyesület 
az alkotótábor számára lakóépületek 
és alkotóhelyiségek kialakítását kezdte 
meg. A lakóépületek egy része az ön-
kormányzat által fenntartott területen 
található.

Egy faház zuhanyzóval, mosdóval, 
WC-vel, közös térrel, fedett veran-
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dával, 2 db egyszemélyes és 2 db két-
személyes bútorozott szobával, össze-
sen hat férőhelyes privát szállással. A 
faházban víz, villany van, lakható, de 
erősen felújításra szorul.

A faházhoz kapcsolódik egy tégla-
épület, amely közösségi szálláshely-
ként funkcionál két hálóteremmel, 
egy közös térrel, 12 fő elszállásolására 
alkalmas emeletes ágyakkal berende-
zett, villany van, fűtés nincs, közös tér 
van. Korábban keramikusok számára 
alkotó műhelynek épült. A téglaépület 
külön bejárattal megközelíthető része-
iben egy-egy közös, női, illetve férfi 
zuhanyzó és mosdóhelyiség, illetve 
WC-k lettek kialakítva. Az épület fel-
újításra szorul.

Színházterem. Könnyűszerkezetes, 
egyik hosszanti falán végig üvegezett, 
három bejárattal, épített színpaddal, 
alatta tárolóhelyiséggel rendelkező, 
színház, mozi, és alkotó tevékenységek 
lebonyolítására alkalmas kövezett üres 
középtérrel. Áram van, víz nincs, nem 
téliesített, erősen felújításra szorul.

Pajta, fedett szín. Korábban Szőnyi 
István itt alkotta nagyméretű festmé-
nyeit. Jelenleg nagyobb csoportok be-
fogadására alkalmas farönk asztalokkal 
és padokkal felszerelt, oldalról nyitott, 
tetővel fedett, épített létesítmény, egyik 
végében égetőkemencével a keramiku-
sok számára. Mellette zárható épület, 
jelenleg raktár, korábban büfé funkci-
óval. Erősen felújításra szorul.

Az ingatlan magasabban fekvő ré-
szén, egy tömbben elhelyezett négy 
faház, házanként hat férőhellyel, eme-
letes ágyakkal berendezve. A házak ál-
lapota erősen felújítandó, villany van.

Tűzrakóhely, tűzrakásra, bográcso-
zásra és sütögetésre kialakított tér.

Kerti pad, Szőnyi István egyik híres 
festményének motívuma, eredeti he-
lyén.

Kerekes kút, Szőnyi István egyik 
festményének motívuma eredeti he-
lyén.

Nyitott színpad, vetítésre alkalmas 
pengefal háttérrel, nagyobb rész ön-
kormányzati területen áll.

Az ingatlanon található, eltérő funk-
ciójú építmények elszórtan helyezked-
nek el. A területen dombos, fákkal 
benőtt részek és sík területek váltják 
egymást. Ez utóbbiak sportpályák léte-
sítésére, sátorozásra is alkalmasak.

Az ingatlan nagy zöld területtel és 
alacsony beépítettséggel rendelkezik. 
Közé ékelődve több magántulajdonú 
ingatlan van, nyaraló és lakóépületek-
kel. Az ingatlan közelében turistaút 
húzódik.

III. HASZNOSÍTÁSI 
LEHETŐSÉGEK ÉS FELTÉTELEK

A terület hasznosításánál kötelező el-
várás a múzeummal való együttmű-
ködés, közös programok, folyamatos 
tájékoztatás, megfelelő kommunikáció 
a múzeum és az Ingatlan üzemeltetője 
között.

Elvárás a múzeum által szervezett 
foglalkozások, kulturális rendezvé-
nyek számára a helyszín díjmentes biz-
tosítása évente legalább 5 alkalommal, 
elsősorban a színházterem használatba 
vétele tekintetében előzetesen egyez-
tett időpontokban.

Elvárás a múzeum látogatói számá-
ra a kert megtekintésének biztosítása, 
a kertben lévő motívumok (Kerti pad, 
Kerekes kút) eredeti helyükön történő 
megtekintésének biztosítása, ezek ál-
lapotának karbantartása, tájékoztató 

táblák elhelyezésének biztosítása.
Elvárás a jelenleg a területen műkö-

dő művészeti iskolákkal, egyesületek-
kel, alkotótáborokkal való együttmű-
ködés.

Az üzemeltetőnek hozzá kell járul-
nia ahhoz, hogy a kiíró pályázati for-
rásokat is igénybe vehet a tábor infra-
strukturális fejlesztésére a hasznosítási 
együttműködés keretein belül.

Az Ingatlan jelen állapotában alkal-
mas, szezonális jelleggel alkotótábo-
rok, sport és rekreációs tevékenységek 
lebonyolítására, vendéglátóhely kiala-
kítására, rendezvények, esküvők, csa-
patépítők, tematikus összejövetelek, 
táborok, céges rendezvények lebonyo-
lítására, korlátozott minőségi és men�-
nyiségi szálláshely kapacitással.

A több évtizedes művészeti és kul-
turális hagyományok, a hely szelleme 
az Ingatlant alkalmassá teszi egy szín-
vonalas kulturális és művészeti talál-
kozóhely kialakítására, amely egyben 
turisztikai és gasztronómiai találkozó-
hely is lehet.

A közösségi terek felújításával (té-
liesítésével) tovább növelhető a hely 
kihasználtsága, amely egész évben 
otthont adhatna alkotófoglalkozá-
soknak, konferenciáknak, rendez-
vényeknek. Új létesítményekkel (pl. 
szaunák, dézsafürdők) egyéb rekreá-
ciós tevékenységek meghonosítására 
is alkalmassá válhatna a terület. Szőnyi 
István, illetve egykori lakó- és alkotó-
környezetének szellemisége a kulturá-
lis és művészeti tevékenységek folyta-
tására predesztinál, akár nemzetközi 
szinten is. Az alkotásra és elvonulásra 
alkalmas helyet kereső művészek, mű-
vészcsoportok akár hosszabb időre is 
bérelhetnének itt szállást és alkotó-
tereket, amennyiben ezek bővítése és 
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felújítása megtörténik. A tájfestészet 
nemzetközi művelői számára az In-
gatlan fekvése és múltja miatt igazi 
kuriózum is lehet. A főváros jó meg-
közelíthetősége és Zebegény nyugalma 
együttesen nagy vonzerővel bírhat a 
nemzetközi közönség számára. Ren-
dezvények és foglalkozások egy-vagy 
többnapos helyszíneként a meglévő 
létesítmények kihasználhatósága több 
területen is jelentősen növelhető. A 
színházterem és a környezet alkal-
mas helyszín több, eltérő tematikájú 
esemény rendezésére: jóga, írótábor, 
pszichológia, meditáció, tánc, művé-
szetpedagógia, művészetterápia, kerá-
mia, tűzzománc, szobrászat, festészet, 
animáció, és egyéb alkotótevékenység-
gel járó foglalkozások, konferenciák, 
találkozók helyszíneként. A terület és 
a meglévő létesítmények vendéglá-
tóhely kialakítását is lehetővé teszik. 
A múzeum mellett múzeumi kávézó 
lett tervbe véve, ehhez kapcsolódóan 
alternatív vendéglátóhely működhet-
ne a kertben. Zebegényben a turista 
szezonban is hiányzik a kirándulók 
igényeit kielégítő, hangulatos, kiülős, 
kávézó-pékség-büfé kategóriájú ven-
déglátóhely, amelynek gasztronómiai 
arculatára a múzeumnak részlegesen 
kidolgozott terve van. A verőcei Gorka 
Múzeum kávézója jó példa erre. Zebe-
gényben nincs ilyen jellegű, kulturális 
találkozóhelyként is működtethető 
vendéglátóhely. A településnek ezen 
a részén pedig, ahol a falu egyetlen 
kulturális és művészeti intézménye, a 
Szőnyi István Emlékmúzeum találha-
tó, egyáltalán nincs vendéglátóhely, 
jóllehet erre vezet egy turistaút is.

IV. A PÁLYÁZAT TARTALMA
1. Az ingatlan hasznosítási koncepci-

ójának szakmai megalapozása, a kiírói 
igényekkel való megfelelés, a beruházás 
leírása:

1.1. Javaslattétel a funkcióra (a mú-
zeummal való kötelező együttműkö-
dés és tevékenységek   figyelembevé-
telével)

1.2. Pályázó szervezet rövid bemu-
tatása (konzorcium esetén mindegyik 
szervezet)

2. Benyújtandó munkarész tartalma 
különösen:

2.1 Művészeti és kulturális tevé-
kenységek pontos megnevezése, üte-
mezése és részletezése (pl. koncertek, 
előadások részletezése stb.)

2.2 Sporttevékenység(ek) ill. rekreá-
ciós tevékenységek megnevezése, üte-
mezése és részletezése (opcionális)

2.3 Annak bemutatása, hogy a mű-
vészeti, kulturális és turisztikai célok 
milyen célcsoportot elégítenek ki, azo-
kat hogyan kívánja elérni

2.4 A tervezett hasznosítás időinter-
valluma, a beruházás (felújításra szánt 
összeg) becsült értéke, javasolt pénz-
ügyi és bérleti konstrukció (bérleti 
díjjal együtt) és a műszaki felújítások 
ütemezésének bemutatása.

V. A PÁLYÁZAT 
BENYÚJTÁSÁNAK SZABÁLYAI

A pályázatokat a megjelölt helyre 1 db 
zárt, cégjelzés nélküli borítékban, 1 
példányban magyar nyelven kell be-
nyújtani. A borítékon fel kell tüntetni 
az alábbi szöveget: 

”Szőnyi – tábor ötletpályázati aján-
lat” 

A pályázat benyújtásának határ-
ideje: 2024. március.30.

A pályázat benyújtásának helye: 
Zebegény Község Önkormányzat Pol-

gármesteri Hivatala Titkárság, 2627 
Zebegény, Árpád u.5. 

A pályázati kiírás zebegeny.hu ol-
dalról és Zebegény Község Önkor-
mányzatának Facebook oldaláról is 
letölthető.

A pályázaton minden adószámmal 
rendelkező jogi személy, gazdasági 
társaság, egyéni vállalkozó, vagy ezek 
konzorciuma részt vehet. (egyesület, 
alapítvány, Kft, EV., stb.)

A kiírás feljogosítja az ajánlattevőt, 
hogy az ajánlatok benyújtásáig a pályá-
zati kiírás felmutatásával a Polgármes-
teri Hivatal munkatársaival előzetesen 
egyeztetett időpontban megtekintse a 
hasznosítani kívánt ingatlant.

Az ajánlatok felbontására a pályáza-
tok benyújtására nyitva álló határidő 
lejártát követően kerül sor jegyző köz-
reműködésével. Az ajánlatok felbon-
tásának körülményeiről jegyzőkönyv 
készül.

A pályázatok bontásának ideje 
(nyilvános): 2023. április 3. (szerda) 
13.00 óra

Helye: Polgármesteri Hivatal Zebe-
gény, tanácskozó terem

Értékelést követően a végső döntést 
a képviselő-testület hozza meg.

A kiíró a pályázatokat nem rangso-
rolja. 

A kiíró a soron következő képvise-
lő-testületi ülésen elbírálja az ajánla-
tokat és dönt a pályázat eredményéről. 
E határidőt a kiíró egy ízben legfeljebb 
30 nappal meghosszabbíthatja, mely-
ről a pályázókat a döntéstől számított 
5 napon belül írásban értesíti. 

Kiírónak jogában áll úgy dönteni, 
hogy a hasznosítási javaslatokat nem 
használja fel.

Amennyiben kiíró felhasználja a 
hasznosítási javaslatokat, úgy a hasz-
nosítandó ötlet gazdája nem élvez ki-
zárólagosságot.

Az önkormányzat a jelen pályázatot 
annak bármely szakaszában indokolá-
si, kártérítési, kártalanítási kötelezett-
ség nélkül eredménytelenné nyilvánít-
hatja.

A pályázat elkészítésének és benyúj-
tásának költségeit a pályázó viseli.

Zebegény Község Polgármesteri 
Hivatala rendelkezésére áll minden 
érdeklődőnek a felmerülő kérdése-
ik megválaszolásában (telefonon a 
+36/27/571-510-es számon, emailben 
a titkarsag@zebegeny.hu, a muszak@
zebegeny.hu email címeken és szemé-
lyesen ügyfélfogadási időben). Az in-
gatlan előzetes időpontegyeztetés ese-
tén bármikor megtekinthető.

Újítsuk fel és mentsük meg közösen a 
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A Pongrácz Elemér szerkesztette, 
Ipolyságon kiadott Honti Naptár IX. 
évfolyamának (1908) 88-89. oldalán 
ezzel a címmel jelent meg egy érde-
kes híradás: 

„Zebegényben, a Duna partján, 
szintén van művészet, de csak nyá-
ron. Néhány művész tanyát ütött ott 
s ezzel megindult a művészeti élet is 
a kánikula jegyében. Hogy ez mily 
rendkívüli formákkal lepi meg a gya-
nútlanul odavetődő embert, arról a 
„Zebegényi Szabadságharc-szobor”, 
amelyik képét ez alkalomból közöljük, 
ad számot. Az egyik zebegényi nyara-
ló, Maróti Géza, tudvalevőleg feltűnt 
a budapesti Szabadságharc-szoborpá-
lyázaton. Nos, míg ő távol volt nyári 
tanyájától, odavaló barátai sebtében 
megépítették az emlékművet, Maróti 
ösmert pályaműve nyomán. Carrara 
messze lévén, nem márványból, ha-
nem mindenféle helyi anyagból ké-
szült e remekmű. A vendéglő asztala 

meg széke, a pincéből előhúzott üres 
hordó, s más efféle adta a poszta-
menst. Annak tetején magaslik a ko-
ronázó fő-alak: egy hölgy szíves volt e 

A zebegényiek házi 
emlékműve

célra kölcsönadni azt a vesszőből font 
babát, amelyen a ruhát szokás próbál-
ni. Az „elnyomott nemzet” egy ócska 
ruha vala, szalmával kitömve. Az el-
nyomás pedig szemlélhetővé vált az-
zal, hogy ezt a szalmaembert becsüle-
tes szőlőprés sajtolja. Ágyúk készültek 
itt szalámi-rudakból, szimbolikus for-
mák unikum-flaskókból. A leleplezés 
természetesen stílszerű volt. Így főzte 
le Zebegény Budapestet.”

Közzétette: 
Borda Lajos
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Kaphatók a kiadónál: Bartóky 
József út 1. 06 20 32 64 930.  

2002 augusztus 30-án, a 14 éves Si-
mek Kitty főbe lőtte alvó mostoha-
apját, a 48 éves Sauerwald Vilmost, 
majd másnap szórakozni ment. A ba-
rátjától (nem mostohaapjától, részé-
ről a szexuális bántalmazás nem bi-
zonyított, csak az, hogy őt és anyját is 
verte) várandós kislányból médiasze-
mélyiség lett, számos műsorban sze-
repelt, többen hősként ünnepelték. 
A rádióban hallgattam egy interaktív 
beszélgetést az esettel kapcsolatban. 
Megdöbbentő volt a betelefonálók-
nak, a megölt áldozattal szembeni 
engesztelhetetlen gyűlölete. Megta-
pasztaltam, hogy mennyi elfojtott in-
dulat van egyes emberekben. Annak 
ellenére, hogy védekezésre képtelen 
személy ellen elkövetett, előre elter-
vezett gyilkosság történt, a bíróság a 
tettest a körülményekre, fiatal korára 
és várandósságára tekintettel mind-
össze két év börtönbüntetésre ítélte. 
Ezt sem kellett leülnie, mert Mádl 
Ferenc köztársasági elnök kegyelem-

ben részesítette. Simek Kitty élete a 
későbbiekben – talán nem véletlenül 
– nem alakult szerencsésen, de ez egy 
másik történet.

A köztársasági elnök élhet ke-
gyelmi jogkörével, és indoklási kö-
telezettsége sincs. Novák Katalin 
köztársasági elnök kegyelemben ré-
szesítette a bicskei gyermekotthon 
pedofil igazgatóját mentegető helyet-
tesét, elengedve börtönbüntetésének 
hátralévő részét. Az eset hatalmas fel-
háborodást okozott, az emberekben 
lévő elfojtott indulatok, más okból 
ugyan, mint Simek Kitty esetében fel-
színre törtek, mint egy vulkán. Novák 
Katalin köztársasági elnök és Varga 
Judit igazságügyi miniszter lemond-
tak, Balog Zoltán, a történet „szürke 
eminenciása”, aki – mára amortizá-
lódott – tekintélyével befolyásolta a 
folyamatot, bár zsinati elnökségétől 
megvált, református püspök maradt. 
Az elnöki kegyelemből politikai ügy 
lett, jóllehet morális kérdésről van 

szó. A kegyelem nem jelenti annak 
deklarálását, hogy az illető nem bű-
nös. Azt jelenti, hogy irgalomból, 
részben vagy egészben törlik valaki 
büntetését. A kegyelem, így az el-
nöki kegyelem lényege, ifjabb Jakab 
apostol levelében (2,13) olvasható: 
„az irgalom felülhaladja [felülírja] az 
ítéletet.” Amennyiben Novák Katalin 
erre utal, talán még mindig köztársa-
sági elnök lenne. Helyeslem azt, hogy 
a köztársasági elnök kegyelmet adhat, 
és azt is, hogy nem kell indokolnia. 
Minden indoklásba bele lehet kötni, 
és parttalan vitákhoz vezet. Abba, 
hogy „az irgalom felülírja az ítéle-
tet” érdemben nem lehet belekötni, 
csupán elgondolkodni az irgalmas-
ság jelentésén. El lehet gondolkodni 
azon, hogy az irgalmasság nem jelent 
bűnbocsánatot, el lehet gondolkodni 
Jézus szavain: „boldogok az irgalma-
sok mert majd őnekik is irgalmaznak” 
(Máté 5,7) és azon is, hogy ez nem ez 
árnyékvilágra értendő, hiszen az ir-
galomból, egy bűnösnek kegyelmet 
adó Novák Katalinnal irgalmatlanul 
elbántak. 

Borda Lajos

Elnöki kegyelem
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A százharminc éve született Szőnyi Ist-
ván Tavaszi Dunakanyar című festmé-
nyének bemutatását, a kép megszer-
zésének történetét kezdhetném úgy 
is, hogy „végre elérkezett a várva várt 
nap!” Az elmúlt évtizedek eseményei 
hűen tükrözik, mennyire igaz ez az ál-
lítás.

Szőnyi István festészetének kime-
ríthetetlen témája volt a Dunakanyar. 
Naponta felsétált zebegényi kertjébe, 
annak legmagasabb pontjáról örökítette 
meg a felhők járását, a víz színének vál-
tozását, a domboktól ölelt kis falu temp-
lomának, házainak békés nyugalmát. 

A mindig változó színekben pom-
pázó látvány inspirálta festményeit, 
melyek nagyon népszerűek voltak a 
gyűjtők körében, sokszor egymást túl-
licitálva pályáztak egy-egy műre. Ezért 
fordulhatott elő, hogy az emlékház táb-
lakép gyűjteménye egyetlen olyan alko-
tást sem őriz, melyen a páratlanul szép 
dunakanyari panorámát örökítette meg 
a művész. 

Évek óta szerettük volna ezt a hiányt 
pótolni, de különböző okok miatt erre 
nem volt lehetőség. A Kádár hagyaték 
árverésén, 1993-ban állami támogatás-
ból a vételár is rendelkezésre állt, de egy 
múzeum megvásárolta előlünk a su-
gárzóan szép, sokszor reprodukált fest-
ményt, a Virágzó gyümölcsfák-at, így a 
Szőnyi múzeum elővásárlási jogát nem 

lehetett érvényesíteni. 
Egy évvel később, 1994-ben, a Szőnyi 

centenárium emlékkiállításán a művész 
korai korszakának egyik legszebb, Du-
nakanyart ábrázoló festménye is szere-
pelt.  Az akkori Művelődési Minisztéri-
um egyik irodáját díszítette az 1927-es 
Téli táj vasúttal című olajkép, amit tar-
tós letétként szerettünk volna a múze-
um számára megszerezni. Ebben Göncz 
Árpád akkori köztársasági elnök volt 
segítségünkre, de a hivatali ügyintézés, 
számunkra ismeretlen okok miatt, saj-
nos elakadt. 

A művész lányával, Zsuzsával koráb-
ban sokszor beszéltünk arról, hogy a 
gazdag életmű bemutatása akkor lenne 
teljes az emlékházban, ha Dunakanyart 
ábrázoló festményt is láthatna ott a kö-
zönség – a Dunakanyar festőjétől.  

Szőnyi Zsuzsa támogatta a tervünket, 
ezért végrendeletében az általa 1993-ban 
létrehozott Szőnyi István Alapítvány-
ra hagyta készpénz vagyonát, ennek az 
összegnek köszönhetően lehetővé vált, 
hogy Szőnyi festményt vásároljunk. 

A már nagy beteg Szőnyi Zsuzsa az 
alapítói jogokat dr. Harsányi Pál Ottó, 
Rómában tanító ferences szerzetes atyá-
ra ruházta át. Az olasz hatóságokkal 
folytatott kitartó küzdelmének köszön-
hetjük, hogy az örökséget végül meg-
kapta az alapítvány. 

A vételár birtokában éveken keresz-

tül figyelemmel kísértük az aukciókat, 
de csak most találtunk olyan művet, 
amit eladásra kínáltak és hiánypótló a 
múzeum számára. 

A Kieselbach Galéria Szőnyi kiállí-
tásán bemutatott Tavaszi Dunakanyar 
tempera kép Szőnyi késői korszakának 
egyik gyöngyszeme. A sugárzóan szép 
festményt 1979-ben Zebegény címen vé-
detté nyilvánították.

Szőnyi Istvánnak, a XX. századi ma-
gyar festészet egyik legjelentősebb alko-
tójának pályája egyenes ívű. Munkássá-
gát végigkísérte a fény megjelenítésének 
festői problémája. Korai olajképein a 
fény kemény szerkezetessége szinte geo-
metrikus-formákká alakította a motívu-
mokat.

Későbbi temperaképein már feloldja 
és átlényegíti a tárgyakat a fény, aláren-
deli a kompozíciót a művész mondani-
valójának megfelelően. 

A Tavaszi Dunakanyar festményen 
szinte belülről világítanak a formák, 
izzó, vibráló foltokként jelennek meg 
a motívumok, itt már mindent felold a 
fény.

A Zebegény újság januári számában 
Dankó Dalma múzeumigazgató Szőnyi 
születésnapjára írt megemlékezésének 
befejező, szép gondolata jellemzi legin-
kább Szőnyi festészetét: „Töretlen ívű és 
lélekmelengető lírai festészetével az örök-
érvényű, elpusztíthatatlan szépséget állí-
totta piedesztálra”. 

A Szőnyi István Alapítvány kurató-
riuma egybehangzóan döntött a fest-
mény megvételéről és arról, hogy tartós 
letétként kívánja a művet a múzeumban 
elhelyezni. A kuratórium tagjai között 
van Krebsz Ferenc, Zebegény egykori 
polgármestere, Köpöczi Rózsa művé-
szettörténész, Nagy Gábor festőművész, 
Szekeres Anna közgazdász, galériave-
zető, dr. Szőnyi István jogász, a Szép-
művészeti Múzeum egykori főigazgató 
helyettese és Klemmné Németh Zsuzsa a 
kuratórium elnöke. Meg kell emlékezni 
azokról a tagokról is, akik már nincse-
nek közöttünk, de az alapítvány céljai 
érdekében a kezdetektől halálukig sokat 
tettek – Bőzsöny Ferenc, a Magyar Rá-
dió főbemondója és Kórusz József fes-
tő- és grafikusművész, Szőnyi egykori 
tanítványa.

Szőnyi István születésének 130. év-
fordulóján 2024. január 17-én nekem 
jutott a megtiszteltetés, hogy ünnepé-
lyesen adhatom át a páratlanul szép 
alkotást tartós letétként a múzeum ré-
szére. 

Klemné Németh Zsuzsa

Szőnyi István Tavaszi 
Dunakanyar
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Ferenczy Ernő Ervin alpolgármester 
beszéde, amely elhangzott Szőnyi Ist-
ván festőművész születésének 130 év-
fordulóján a zebegényi temetőben. 

Tisztelt Egybegyűltek! 
Az 1900-as évek elejétől egyre ismerteb-
bé vált Zebegény, főleg a fővárosi pol-
gárok közül fedezték fel településünk 
szépségét egyre többen. A századelőn 
épülnek az első nyaralóházak, villák. 
Páratlanul szép természeti adottságai és 
kiváló, gyógyító levegője, valamint ere-
deti falusi arculata pezsgő nyaralóéletet 
indukált. 

1924-ben Szőnyi István festőművész 
feleségül vette, a zebegényi nyaraló tu-
lajdonos, földművelésügyi államtitkár 
Bartóky József kisebbik lányát, Bartóky 
Melindát és nem sokkal később Zebe-
génybe költöztek.

Ha Zebegény történetében mérföld-
köveket állítanánk, akkor az egyik je-
lentős mérföldkövet erre a korszara, az 
1910-26-közötti időszakra kell állítani. 

Zebegény arculatának kialakulása és jö-
vőképének meglapozása ide tehető.

Az új templom építése kapcsán meg-
jelent Kós Károly és művésztársai, majd 
Szőnyi István és az általa létrejött mű-
vészkolónia jó értelemben megpecsétel-
te Zebegény sorsát.  

Szőnyi István úgynevezett “zebegényi 
remeteségét” a hosszú nyarakat itt eltöl-
tő és alkotó művészek oldották föl, úgy 
mint Elekfy Jenő, Medveczky Jenő, Vass 
Elemér, Szobotka Imre, Berény Róbert, 
Aba-Novák Vilmos, Bernáth Aurél. 

A század első felében olyan pezsgő, 
magas szellemi színvonalú nyaralóélet-
nek lehettek tanúi elődeink, ami meg 
nem ismételhető. Így írt Szőnyi:

“A táj és az ember összefüggő és elvá-
laszthatatlan egységét láttam meg Zebe-
gényben, olyan környezetben, mely na-
gyon megfelelt elgondolásaimnak. Az én 
képeim témája ez a két dolog a világon, 
amihez legerősebb szálakkal vagyok hoz-
záfűzve: Zebegény és a családom…”

Ennek az időszaknak és ezen szemé-

Tamást, tudatlanul, ha itt-ott meg-
szólítottam, mindig csak Mihálynak 
neveztem. Nem javított ki, örült mert 
szóba álltam vele. Inkább hallgatott 
mint magáról bármit is elmesélt vol-
na. Ha jól tudom, az önkormányzat-
nak dolgozott, sepregette, a maga mély 
beburkolt hallgatásában, az utcaszélén 
heverő leveleket. Néha, legalábbis én 
úgy láttam, a gereblye vagy seprűnyél-
re támaszkodva, szakállas arcát kissé 
lehajtva, nézte a mi világunkat, mely 
oly távol eshetett az övétől…

Mikor is volt? Talán két héttel ez-
előtt? Kezében egy szatyorral, mintha 
beteg lenne, nagyon nehezen, a vasúti 
aluljáróban meg megállva, botladozott 
a főút felé.

Kocsival voltam, megálltam mel-
lette, kérdeztem tőle, esetleg segíthet-
nék-e neki valamiben. Alig bír már 
menni, válaszolta, valami orvosi be-
avatkozáson kellett átesnie, azóta csak 
vánszorogni tud, ha egyáltalán. Nem 
törődve a mögöttem és miattam meg-
akadt kocsival, besegítettem „Mihályt” 
az anyósülésre. Sokáig eltartott, amíg 

mindkét lábát sikerült behelyeznem.
Tudtam, Újvölgy elején, egy általam 

lentről még sohasem megpillantható 
házban lakott. Útközben elmesélte, a 
minap elesett a szobájában és egy álló 
napig ott kellett a földön feküdnie. 
Egyedül már nem volt ereje onnan fel-
kelni, nincs, nem is lenne senkije, aki 
segíthetett volna neki…

Pár nappal később, ott, ahol a hozzá 
felfelé vezető lépcsőfokoknál a kerék-
párját kikötve szokta hagyni, egy men-
tőkocsi állt. Előtte Piroska üres ko-
csiját láttam. Tudtam, Piroska volt az 
egyetlen, aki néha felkereste „Mihályt” 
és élelmet vitt neki.

Pár nappal később, Piroska mellett 
megállva érdeklődtem „Mihály” hogy-
léte után. „Kórházba szállították, de 
már későn, nem lehetett rajta segíteni. 
Ott halt meg…”

Kedves „Mihály”! Ahogyan a seprűd 
által összegyűjtött leveleid a semmibe 
tűntek, úgy most, kérdem én, kinek is 
tűnhetett fel, hogy immár nem Te, de 
valaki más söprögeti azokat az elhul-
lott leveleket…

lyiségeknek köszönhetően vonult be Ze-
begény neve a művészettörténelembe. 

Ezekben az évtizedekben a helyi épít-
kezés is stílusában átalakult. Sorra épül-
nek a polgári nyaralók, a szép környezet-
be illő villák.

Dőry, Maróti, Sípőcz, Szepessy, Bar-
tóky, gr. Károlyi, Tömösváry, Salamon, 
Koperniczky, Fehér, Rostagni, Pusztai, 
Medveczky, Sínay, Makláry, Szauer, Szu-
lavy, Szőke, Kende, Antal, Berkó, Fischer, 
Tits, Gyarmathy, Huber, Kertész, Doby, 
Battlay, Farkas, Lőherer, Molnár, Szvo-
boda, Kuchta, Káromi, Kosztolányi, Ki-
szely, Kanitz, Rottman, Obriszt, Bausch, 
Lersch, Kacsóh, Lehner, Niewelt, Szat-
máry, Bányai, Kappel, Fodor, Zoltai és az 
Encián Sport Egyesületé.

Zebegény már ekkor kiemelkedik a 
magyar községek egyhangúságából és 
ez tart a mai napig is. Zebegényt ma már 
mindenki ismeri az országban, melyre 
Mi zebegényiek nagyon büszkék vagyunk!

Ezt a hírnevet a Zebegénybe a szá-
zadelőn kilátogató, a már említett pezs-
gő nyaralóéletet élő polgártársaknak, a 
fentebb felsorolt híres művésztársaknak 
és leginkább Szőnyi Istvánnak, a Zebe-
génnyel szinte összefort Szőnyi nevének 
köszönhetünk.

Boldog születésnapot kívánok Művész 
úr! 

Szőnyi István neve
összeforr Zebegénnyel

Kós Tamás halálára Tudom, nem volt senkid, se kutyád, 
se macskád, csak egy kerékpárod, mely 
még mindig, ott a megszokott helyén 
kikötve, vár rád. Ha tudnám mikor és 
hol lesz a temetésed, bizisten elkötöm 
„őt” és mint egyedüli hozzád tartozó-
dat eltolom a sírodig, hadd köszönhes-
setek el  egymástól...

Joó Géza
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